



ଲଣ୍ଡନରେ ୨୦ ଦିନ
ସୂଚି ହେବ 'ରାମାୟଣ'
► ପୃଷ୍ଠା ୧୫ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-226 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 10 FEBRUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ଦଂଖ୍ୟା-୨୨୬ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଶନିବାର • ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ.୬.୦୦

DSPL-634



ODISHA
NEW OPPORTUNITIES



ଶିଳ୍ପାୟନ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର
ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ କର୍ମ ନିଯୁକ୍ତି
ଯୋଗାଇଦେବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ।
ଏହି ସବୁ ନୂତନ ଶିଳ୍ପ ହେବା
ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଉପକୃତ
ହେବେ ଏବଂ ଆମ ରାଜ୍ୟ ବିଶ୍ୱ
ମାନଚିତ୍ରରେ ଏକ ଶିଳ୍ପ ଶକ୍ତି
ଭାବେ ଗଢ଼ି ଉଠିବ



Naveen Patnaik

(Naveen Patnaik)
Chief Minister, Odisha



ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବ ପ୍ରଥମ ବିଦ୍ୟୁତ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି ଏବଂ ବ୍ୟାଟେରୀ ନିର୍ମାଣ କାରଖାନା ପାଇଁ
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ JSW ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ

୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ | ଭୁବନେଶ୍ୱର



୪୦,୦୦୦
କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି
ନିବେଶ



୧୧,୦୦୦
ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ରୋଜଗାରର
ସୁଯୋଗ



ଆନୁସାଙ୍ଗିକ ଶିଳ୍ପ
ଉଦ୍ୟୋଗ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ
ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି

COME. JOIN THE JUGGERNAUT.

Email us at: info@investodisha.org

For any queries or inquiries give a missed call on: 01732351348

Please visit <http://www.investodisha.gov.in/>

Follow us on [@investInOdisha](https://twitter.com/investInOdisha) [f/InvestOdisha](https://www.facebook.com/InvestOdisha) [y](https://www.youtube.com/) [in](https://www.linkedin.com/)

OIPR-14005/13/0041/2324

ScarecrowM&CSaachy2024/Feb

■ ପୁରୀ, ୯୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ରୂପାନ୍ତରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ଏକ ପର୍ବ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ପରିସରରେ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ମୋବାଇଲ ଆପକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ କୁମାର ଦାଶ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାରକୁ ଆସୁଥିବା ଶବ୍ଦ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଥିବାରୁ ସହଜ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ଏହା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାରରେ ଦାହ ସଂସ୍କାର ସେବା ପାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଏହି ମୋବାଇଲ ଆପକୁ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାରରୁ ମିଳୁଥିବା ସମସ୍ତ ସେବା ବିଷୟରେ ସହଜରେ ସୂଚନା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ଦାଶ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ଆପ ଓଡ଼ିଆ ହିନ୍ଦୀ ଓ ଇଂରାଜୀ ତିନୋଟି ଭାଷାରେ ଉପଲବ୍ଧ

ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମେନ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ପୁରୀ ଶାଖା ତରଫରୁ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ହାଇଡ୍ରୋଲିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଡାକା ପରିବହନ ସେବା ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପରିଚାଳନା କରିବା ସହ ସେବା ସୁବିଧା ରାଜ୍ୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମେନ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ ବିଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ, ପୁରୀ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସେଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସ୍ଵର୍ଗଦ୍ଵାର ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ସେବକମାନେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

● VOLUME- 41 ● ISSUE-226 ● BHUBANESWAR ● SATURDAY ● 10 FEBRUARY 2024 ● PAGE-16 ● ₹ 6.00 ● ବର୍ଷ-୪୧ ● ସଂଖ୍ୟା-୨୨୬ ● ଭୁବନେଶ୍ଵର ● ଶନିବାର ● ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ● ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ● ଟ.୬.୦୦



DSPL-636

FIH PRO LEAGUE 2023/24

ପୁରୁଷ ଏଫ୍ ଆଇ ଏଚ୍ ହକି ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ୨୦୨୩-୨୪

ଭୁବନେଶ୍ଵର - ରାଉରକେଲା



ଭୁବନେଶ୍ଵର

୧୦.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ସ୍ଵେନ୍
୧୧.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ନେଦରଲାଣ୍ଡସ୍
୧୫.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୧୬.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ

ରାଉରକେଲା

୧୯.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ସ୍ଵେନ୍
୨୧.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ନେଦରଲାଣ୍ଡସ୍
୨୪.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୨୫.୦୨.୨୦୨୪	ଭାରତ	ବନାରସ	ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ

ଲାଇଭ୍ ଦେଖନ୍ତୁ
sports 18 JioCinema
ସଂକ୍ରମଣ ୭:୩୦

ଟିକେଟ୍ ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ
ଅନ୍ ଲାଇନ୍
ticketgenie.in
ଅଫ୍ ଲାଇନ୍
ଗେଟ୍ ନଂ - ୯
କଲିଙ୍ଗ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍, ଭୁବନେଶ୍ଵର
ଗେଟ୍ ନଂ - ୨ ଏବଂ ୬
ବିର୍ସା ମୁଣ୍ଡା ହକି ସ୍ପୋର୍ଟସ୍, ରାଉରକେଲା

OIPR-29001/13/0226/2324



ପୃଥାକ ରେକର୍ଡ ଶତକ

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

RNI REGD NO: 4204183
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-226 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 10 FEBRUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୬ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ.୬.୦୦

Advertisement for 'Pradhan Mantri Kisan Samaksh Yojana' featuring Prime Minister Narendra Modi and a group of farmers. Text includes 'ଦେଶର ବିକାଶରେ ନାରୀ ଶକ୍ତିର ମଜଭୁତ ଭାଗିଦାରୀ' and 'ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ'.

ସରିଲା ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାର ଶେଷ ଅଧିବେଶନ

୧.୧୮ ଲକ୍ଷ କୋଟିର କାମଚଳା ବଜେଟ ଅନୁମୋଦିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଶେଷ ହୋଇଛି ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାର ଅନ୍ତିମ ଅଧିବେଶନ। ଘଟଣାବହୁଳ ଏହି ବିଧାନସଭାର ଶେଷ ଅଧିବେଶନ ପରେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ହୋଇ ପତୋ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଆଉ କେଇ ଦିନ ପରେ ସାଧାରଣ ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବାକୁ ଅବସ୍ଥା କିଛି ସଦସ୍ୟ ଭାବପ୍ରକାଶ ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରମ୍ଭ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ୪ ମାସ (ଏପ୍ରିଲ-ଜୁଲାଇ) ପାଇଁ କାମଚଳା ବଜେଟ ଆଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି କାମଚଳା ବଜେଟ ଉପରେ ଆଜି ଆଲୋଚନା ହୋଇ ବ୍ୟୟାଞ୍ଚନା ବିଧେୟକ ଲେଖାଯାଇଛି। ବିଧେୟକ ପାରିତ ହେବା ପରେ ସରକାରୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ଯାଏଁ ମୁଲତବା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଥିଲେ। ଗୃହର ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟ କାମଚଳା ବଜେଟ ପାରିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଦଳର ବିଧାୟକ ଶଶିକୃଷ୍ଣ ବେହେରା ଓ ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ଓ ସାମ୍ବଲ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବାରମ୍ବତି ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ଯାଏଁ ମୁଲତବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନକୁ ମୁଲତବା ରଖିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ଅଧିବେଶନ ଖଟି କାର୍ଯ୍ୟନିବସ ଥିଲା। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଏବଂ ବଜେଟ୍ ବି ପାରିତ ହୋଇଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଧାନସଭା ଘଟଣାବହୁଳ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଥିଲା। ବିଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବାରମ୍ବତି, ଉପବାଚସ୍ପତି ଓ ଅଧିଷ୍ଠାତା ପ୍ୟାନେଲକୁ ଗୃହ ସୁପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ସେ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ଗୃହ ମୁଲତବା
ଦଳର ବିଧାୟକ ଶଶିକୃଷ୍ଣ ବେହେରା ଓ ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ଓ ସାମ୍ବଲ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବାରମ୍ବତି ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ଯାଏଁ ମୁଲତବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନକୁ ମୁଲତବା ରଖିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ଅଧିବେଶନ ଖଟି କାର୍ଯ୍ୟନିବସ ଥିଲା। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଏବଂ ବଜେଟ୍ ବି ପାରିତ ହୋଇଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଧାନସଭା ଘଟଣାବହୁଳ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଥିଲା। ବିଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବାରମ୍ବତି, ଉପବାଚସ୍ପତି ଓ ଅଧିଷ୍ଠାତା ପ୍ୟାନେଲକୁ ଗୃହ ସୁପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ସେ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାର ଶେଷ ଅଧିବେଶନ ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ ଗୃହରେ ନିଜର ଅଭିଭାଷଣ ରଖି ରାଜ୍ୟରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ-୯



ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ଗୃହ ମୁଲତବା

୩ ବରପୁତ୍ରଙ୍କୁ 'ଭାରତ ରତ୍ନ'



ପି.ଭି. ନରସିଂହ ରାଓ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ଚୌଧୁରୀ ଚରଣ ସିଂହ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ଏମ.ଏସ. ସ୍ୱାମୀନାଥନ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨ (ଏଜେନ୍ସି): ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର 'ବିତ୍ତହାସିକ' ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଶ ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିବା ପୁଣି ତିନି ଜଣ ମହାନ ହସ୍ତୀଙ୍କୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନାଗରିକ ସମ୍ମାନ 'ଭାରତ ରତ୍ନ' ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। ଏହି ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ ଚରଣ ସିଂହ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପି.ଭି. ନରସିଂହ ରାଓ ଏବଂ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଏମ.ଏସ. ସ୍ୱାମୀନାଥନ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୃଷି, କୃଷକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ, ଅର୍ଥନୈତିକ ସଂସ୍କାର ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ର-ଗଠନରେ ସ୍ୱାମୀନାଥନ ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ। ଚୌଧୁରୀ ଚରଣ ସିଂହ ୧୯୦୨ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମାଉଜରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରି ୧୯୮୭ ମଇ ୨୯ରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ। ସେ ଦେଶର ପଞ୍ଚମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ।

ଶଙ୍ଖ ଧରିଲେ ସଂତୃପ୍ତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): କର୍ପୋରେଟ୍ ଜଗତର ଜଣାଶୁଣା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଡଃ ସଂତୃପ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ନବୀନ ନିବାସରେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ନବନିଯୁକ୍ତ ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାୟ ପିନ୍ଧାଇ ତାଙ୍କୁ ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ, ମନ୍ତ୍ରୀ ସେନାଜିତା ମୁଖ୍ୟ-୯

ଓଡ଼ିଶାର ସେବା ଭାବି ବିଜେଡି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ, ମନ୍ତ୍ରୀ ସେନାଜିତା ମୁଖ୍ୟ-୯

ଡଃ ସଂତୃପ୍ତ ମିଶ୍ର ଜାତୀୟ ମୁଖପାତ୍ର, ସଞ୍ଜୟ ମୁଖପାତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଡଃ ସଂତୃପ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମୁଖପାତ୍ର ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସେହିପରି ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ ଦାସର ମୁଖ୍ୟତା ନୂଆ ମୁଖପାତ୍ର ଭାବରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ରାଜ୍ୟସଭା ସାମ୍ବଦ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ସୁଜ୍ଞାନ କୁମାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର

ଚେନ୍ନାଇରେ ଭେଟି ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରବାଦପୁରୁଷ ବିକ୍ରମାଚାର୍ଯ୍ୟ ଅନନ୍ତନାଥ ଘନିଷ୍ଠ ସହଯୋଗୀ, ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜନୀତିଜ୍ଞ ତଥା ଖଲ୍ଲିକୋଟର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ଭି. ସୁଜ୍ଞାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତର। ବିକିସ୍ତ୍ରା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇସ୍ଥିତ ଆପୋଲୋ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ଚେନ୍ନାଇରେ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ସୁଜ୍ଞାନଙ୍କୁ ଭେଟି ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପଚାରି ରୁଝିବା ସହ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ, ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ ଆରୁଖ, ଉଷା ଦେବୀ ଓ ବିଧାୟକ ତଥା ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବପ୍ରକାଶ ଦାସ ମୁଖ୍ୟ-୯

ଚେନ୍ନାଇରେ ଭେଟି ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ, ମନ୍ତ୍ରୀ ସେନାଜିତା ମୁଖ୍ୟ-୯



ସୁଜ୍ଞାନଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଷା ଦେବୀ ଓ ବିକ୍ରମ ଆରୁଖ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଣ୍ଡିଆନ ଓ ପ୍ରଣବପ୍ରକାଶ ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ

ଲୋକକଥା



ଗାଁଠୁ ସହର ପ୍ରଗତିର ଗତି କେତେ ଦୂରାନ୍ୱିତ ହେଉଛି, ବିରୋଧୀ ବିଚାର ଓକ୍ଷତ ବିକଳେ ଚାଟିଆ କାମୁଡ଼ି ରହୁଛି! ପଟିଆରା ଡାକ ଝଡ଼ୁଛି, ଚବିଶି ପାଇଁ ତହଳବିକଳ ଜଳାପୋଡ଼ା ଯାହା ବହୁଛି!!

ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣ ରାକେଟ୍ ଠାବ ଡାକ୍ତର ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସମେତ ୫ ଗିରଫ

ଆଲଗାସାଉଣ୍ଡ ମେସିନ୍, ୪୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାଗଜପତ୍ର ଜବତ

ଉପକିଲ୍ଲପାଳ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଲ୍ ସ୍ୱାଭୁତ ଚଢ଼ଉ ଆକ୍ରମ୍ ମୋଡ଼ରେ କିଲ୍ଲା ସାମ୍ବଲ୍ୟ ବିଭାଗ ଓ କମିଶନରେ ଚଳିଥି

କଟକ, ୯/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): କମିସନରେଟ୍ ବେହେରା ଓ ପୁରୀର ଅଞ୍ଚଳର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପୁଲିସ୍ ଆଜି ମଙ୍ଗଳାବାର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ କଲୋନୀରୁ ଏକ ବେଆଇନ ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣ ରାକେଟ୍ ଠାବ କରିବା ସହ ମୋଟ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ, ଡାକ୍ତର ପୁଣ୍ୟଶ୍ଳୋକ ଦାସ, ଡାକ୍ତରୀ ବିସ୍ମିତା ଦାସ, ଡେକାନାଲର ବିକ୍ରମିତା ସାହୁ, ଜଗତସିଂହପୁରର ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବେହେରା ଓ ପୁରୀର ଅଞ୍ଚଳର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପୁଣି। ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନ ଖାରଜ ହୋଇଯିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଚୌଦ୍ୱାର ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ କେଜ୍ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତର ଦାସଙ୍କ ଘରୁ ଅଲ୍ପସାଧାରଣ ମେସିନ୍, ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ବେଆଇନ ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣରେ ବ୍ୟବହୃତ ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ଓ କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାଗଜପତ୍ର ମୁଖ୍ୟ-୯

Advertisement for 'Pradhan Mantri Kisan Samaksh Yojana' featuring a man in a white shirt. Text includes 'ଲିଙ୍ଗାଟିକ୍ ପାଇଲେରିଆସିସ୍ ନିରାକରଣ ନିମନ୍ତେ ସାମୁହିକ ଔଷଧ ସେବନ' and '୧୦ ରୁ ୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ (୭ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବ)'.



ସ୍ମରଣୀୟ ରହିବ ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭା

୮ ଆସାନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହରାଇଛି ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨(ସମିପ):

ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭା ଶେଷ ଅଧିବେଶନ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଶୁକ୍ରବାର ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ବାରମ୍ବତି ପ୍ରମାଣିତ ଅନୁଷ୍ଠାନ କାଳ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧିତା ଘୋଷଣା ସହ ବିଦାୟ ୧୫ଟି ଅଧିବେଶନର ଅନେକ ସୁତି, ଅନୁକୃତି ଇତିହାସର ପର୍ବ ପାଇଁ ଘୋଷଣା ଅନେକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିରୋଧୀ ସଭାକୁ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି, ଅଳ୍ପକାଳେ ପଞ୍ଚମୀକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଫଣ୍ଡିଂଗର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଶାସକ ଦଳ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନାର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ବନ୍ଦୀ ରଖିବାରେ ଏହି ବିଧାନସଭା ଅନେକ ଉଦାହରଣ ଛାଡ଼ି ଯାଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ହିଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚର ଏକଥା ପ୍ରମାଣିତ କରିପାରିଛି।

ରାଜ୍ୟର ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାର ପାନିର ତାଣ୍ଡବ ପରେ ଲଗାତାର ପଞ୍ଚମ ଥର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହାପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ରୂପାନ୍ତରଣ ପର୍ବ। ବିଧାନସଭା ଏହି ନବ ରୂପାନ୍ତରଣର ସମ୍ପର୍କ ବଦ୍ଧ ଯାତ୍ରା। ଫଳି ପରି ବାତ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପରେ ବୈଶିକ ମହାମାସା କରୋନାକୁ ମୁକ୍ତି ଦେବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସଫଳତାକୁ ଦେଖିବାପାଇଁ ପ୍ରଶଂସା ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଏହି ସୁଦ୍ଧରେ ସରକାରଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିଲା ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା। ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିଟି ପଦକ୍ଷେପ ସହ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହଯୋଗ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମହାମାସା ମୁକ୍ତିଦେବାରେ ସଫଳତା ଆଣି ଦେଇଥିଲା। ସେହିପରି ପୂର୍ବ ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରକଳ୍ପ, ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ଏକ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ବିକାଶକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବା ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ବଳିଷ୍ଠ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାଜ୍ୟର ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ସେହିପରି ଏହି ୫ ବର୍ଷର କାଳକ୍ରମରେ ଅନେକ ଆସାନ ତଥା ପୁରୁଣା ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବିଧାନସଭା ହରାଇଛି। ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ପାତ୍ର କିଶୋର ମହାନ୍ତି,

କନିଷ୍ଠକ ପିଠି ଆପତ୍ତେଇଛନ୍ତି ବରିଷ୍ଠ ନିଆଯାଇଛି ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ମହିଳା ବାଚସ୍ପତି ମନେ ରହିବ 'ଚପଲ', 'ସାନିଟାଇଜର'

ନବ ଦାସ, ବିଷୁ ଦାସ, ବିଜୟରଞ୍ଜନ ସିଂହ ବରିଷ୍ଠ, ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥା, ବିଷୁ ସେଠୀ, ମଦନ ମୋହନ ଦଳୁଙ୍କ ପରି ଅନେକ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି।

୨୦୧୯ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ପ୍ରାୟ ୬୫ରୁ ଅଧିକ ନୂଆ ବିଧାୟକ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭାକୁ ଆସିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରଥମ ଗୃହ ପ୍ରବେଶ ଏବଂ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟରେ ଭାଗନେବା ପରେ ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ତାରତମ୍ୟ, ମତପାର୍ଥକ୍ୟ ଓ

ଦକାୟ ଭେଦଭାବକୁ ଭୁଲି ବରିଷ୍ଠମାନେ ଯେପରି କନିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପିଠି ଆପତ୍ତେଇଛନ୍ତି, ତାହା ଅନନ୍ୟ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ବିଜେପିର ନବଗତ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍କୁ ତତ୍କାଳୀନ ବାଚସ୍ପତି ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ପାତ୍ର ହୁଅନ୍ତୁ କି କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଥମ ଅଭିଭାଷଣରେ ଯେପରି ଉକ୍ତ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ମହାଲିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଜୀବନର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅନୁଭୂତି ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଉପ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଗୃହରେ ନିଜର ଅଭିଭାଷଣ ରଖୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରକଙ୍କୁ ନିଜ ଆସନରୁ ଉଠିଆସି ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ପିଠି ଆପତ୍ତେଇ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମତଭେଦ ଭୁଲି ଦକ୍ଷତାର ପ୍ରଶଂସା କରିବା ନିହାତି ଭାବେ ଉଦାହରଣ ଅବଂ ଅନୁକରଣୀୟ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫଣ୍ଡିଂଗର ବିଧେୟକ ଆଲୋଚନା ହେଉ ଅନ୍ୟ ବିଧେୟକ କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ ମୋସନ ଆଲୋଚନା, ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଗୃହରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ସାରଗର୍ଭକ ଆଲୋଚନା ସାକ୍ଷୀ ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ସେହିପରି ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଯୋଗୁଁ ଶାସକ ଦଳ କିଛି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଥିବା ଉଦାହରଣ ରହିଛି। ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାର ସତ୍ତ୍ୱେ ସମଗ୍ର ସଦସ୍ୟମାନେ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିଜ କଥା ରଖିବା ପାଇଁ ଗୃହରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକାର ଦେଇଛି ଶାସକ ଦଳ। ଯାହାପଞ୍ଚକରେ ଗୃହରେ ଏକ ଉକ୍ତ ଫର୍ଦ୍ଦାଦା ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଛି। ସମାନ ସମୟରେ ଗୃହରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ସୁଧାକ୍ଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସାନିଟାଇଜର ପିଇବା ଉଦ୍ୟମ, ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ ଉପରୁ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଜୋଡା, ଚପଲ, ଡାଲି ଫିଜି ନିଲମ୍ବିତ ହେବା ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାରେ କଳା ଅଧ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସନ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ସୁରେଶ ରାଉତରାୟ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ନରସିଂହ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ, ମୁଣ୍ଡିଆ ମାରିଲେ ସୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨(ସମିପ): ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାର ଶେଷ ଅଧିବେଶନରେ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି ଅନେକ ବିଧାୟକ। ଆଶାମା ନିର୍ବାଚନ ନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଥିବା କଂଗ୍ରେସର ଦୁଇ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଓ ସୁର ରାଉତରାୟଙ୍କ ବିଧାନସଭାରେ ଶେଷ ଦିନ ସବୁକୁ ଭାବମୂଳକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଆଜି ଗୃହରେ ନିଜର ଅନ୍ତିମ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଥିବା ବେଳେ ନରସିଂହ ଖୁବ୍ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ପଢ଼ିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଆଉ ଆସନ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁନାହିଁ। ୧୯୯୦ରୁ ଏଯାବତ୍ ବହୁ ପଦପଦବୀରେ ରହି ଆସିଛି। ଆପଣମାନଙ୍କ ସ୍ୱେଚ୍ଛା, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଭଲପାଇବା ପାଇଁ ଯଦି ଭୁଲବଶତଃ କାହାର ବାଦନାକୁ ଆସାତ ଦେଇଥିଲେ ତାହେଲେ ସେଥିପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି। ତାଲି ଫିଜି ନିଲମ୍ବିତ ହେବା ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାରେ କଳା ଅଧ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସନ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ସୁରେଶ ରାଉତରାୟ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ସହ କିଛି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶାସକ ଦଳର ବହୁ ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ବିଧାୟକମାନେ ଆସି ନରସିଂହଙ୍କୁ ଆଶାମା ଜୀବନ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇଥିଲେ। ଗୃହରେ ଏହି ସମୟରେ ଏକ ଭାବମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। କେବଳ ନରସିଂହ ନୁହେଁ, କଂଗ୍ରେସର ଅନ୍ୟତମ ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ ରାଉତରାୟ ଆଉ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଜି ଗୃହରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ସାନପୁଅ ଜଣେ ମୁଖ୍ୟବୋଧ ରକ୍ଷା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଗୃହର ସମ୍ପାଦକ ବତ୍ତାଳବେ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ବିଧାନସଭାକୁ ବାହାରିବା ପୂର୍ବରୁ ବିଧାୟକମାନେ ନରସିଂହ

ନିଷ୍ଠା ଓ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଭାବନାରେ ଲୋକଙ୍କ ସେବା କର: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨(ସମିପ):

ଶାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ତରତା, ଦାୟିତ୍ୱବାନ ଓ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ, ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଓ ପାରଦର୍ଶିତା ସହ ସମାନ୍ୱୟକରିତା ରାଜ୍ୟର ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛି। ଏହି '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମର ଅନୁସରଣ ପୂର୍ବକ ଆପଣମାନେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସେବାରେ ନିଜ ଜ୍ଞାନ, ଦକ୍ଷତାକୁ ଉପଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ଆପଣମାନଙ୍କ ଭାଗଦାରି ବହୁତ ଉପଦେୟ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଆଜି ଲୋକସେବା ଭବନର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ନିୟୁତ୍ତି ପର୍ବରେ ୬୨୬ ଜଣ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସେକ୍ଟର ଅଧିକାରୀ (ଏଏସଏ) କୁ ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ନବନିୟୁତ୍ତି ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ଲୋକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ତଥା ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯୋଜନା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଆମ ରାଜ୍ୟ ନୂଆ ରୂପାନ୍ତରଣ ମାର୍ଗରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ଏଥିରେ ବିକାଶ ଅଭିଯାନରେ ଆପଣମାନେ ଜଣେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ସାଥୀ ହେବେ। ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ଆପଣମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦକ୍ଷତା ଓ ନିଷ୍ଠା ସହିତ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଭାବେ ସରକାର



'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣରେ ନିଜ ଜ୍ଞାନ ଓ ଅଭିଜ୍ଞତା ବିନିଯୋଗ କର'

ଯୋଜନାର ସୁଫଳ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା କରୁ। ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଥିବା ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମୀଣମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ବି-ଟେକ୍, ଏମ୍-ଟେକ୍, ମାଷ୍ଟର୍ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଆଶାମା ଦିନରେ ନିଜର ଏହି ଶିକ୍ଷା ଓ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ବିନିଯୋଗ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତା ଦେବେରା କହିଥିଲେ,

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଉତ୍ତର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରୁଛି। ସମସ୍ତ ନବନିୟୁତ୍ତି ଏଏସଏଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକତା ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରଚିତା ତଥା ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟ ହୋଇପାରିଛି। ଆମ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କେହି ପଛରେ ନାହାନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସରକାର ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେଇ ପ୍ରତିଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସରକାରରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏହା

ସର୍ବଦୃଶ୍ୟ ଦଳ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କ ଶ୍ରେଷ୍ଠତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିବା ପାଇଁ ୫-ଟି ସମ୍ପର୍କ ଜ୍ଞାନ ଆୟତ୍ତ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ନବନିୟୁତ୍ତି ଏଏସଏଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସେଇଭାଗ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଓ ସୁର୍ଯ୍ୟ ଭାରତୀ ନାୟକ ନିଜ ଅଭିଜ୍ଞତା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରିବା ସହ '୫-ଟି' ନୀତି ଅନୁସରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭନ୍ୟନ କମିଶନର ଅଧିକାରୀ ଉପସିପି ଥିଲେ। ଗୃହ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଦେବେଶ୍ୱର କୁମାର ସିଂହାରତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଡ. ସାନ୍ତୋଷି ବାଲୀ ଅଧ୍ୟବସାୟ ଦେଖିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ନବନିୟୁତ୍ତି ଏଏସଏ ଲୋକସେବା ଭବନର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।

ୱଡ଼ିଶାକୁ ବଳକା ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଲେ ମାନସ ଚଳିତ ଖରିଫ୍ରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ତାଉଳ ଉଠାଯିବ: କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨(ସମିପ): ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଳକା ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ (ଏସ୍‌ସିଆଇ) ନିକଟରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ସ୍ଥାନ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟରୁ ବ୍ରିଟିଶ ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଏସ୍‌ସିଆଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଖାତ୍ତରି ବ୍ୟାପାର, ଖାଦ୍ୟ ଓ ଖାତ୍ତରି ବିତରଣ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସାଧୁ ନିରଞ୍ଜନ ଜ୍ୟୋତି କହିଛନ୍ତି। ଆଜି ରାଜ୍ୟସଭାରେ ସଂସଦ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଳକା ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ନେଇ ପଚାରିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ବଳକା ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖାତ୍ତରି ବିତରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଅନ୍ୟ କଲ୍ୟାଣମୁଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ତାଉଳ ରଖିବା ପରେ ବଳକା ତାଉଳ ଏସ୍‌ସିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୁଲରେ ରଖିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦେଶର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ବଳକା ଖାତ୍ତରି ବିତରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଅନ୍ୟ କଲ୍ୟାଣମୁଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ତାଉଳ ରଖିବା ପରେ ବଳକା ତାଉଳ ଏସ୍‌ସିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥାନ୍ତି।

୨୩ ଖରିଫ୍ରେ ରୁତ୍ତରେ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶାକୁ ସେଣ୍ଡିଙ୍ଗ ପୁଲକୁ ୫୩୮୫ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ସ୍ଥାନ ରହିଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ୪୪.୧୮ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଉତ୍ତୁରା ତାଉଳ ଥିଲା। ବିକେନ୍ଦ୍ରୀତ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ତାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ହେଉଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୩୧.୩୬ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ତାଉଳ ନିଜ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ରଖିଥିଲେ। ଅବଶିଷ୍ଟ ୨୨.୪୮ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ତାଉଳ ଏସ୍‌ସିଆଇକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱରକୁ ଜୈବ ବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨(ସମିପ): ପୂର୍ବଘାଟ ପର୍ବତମାଳା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱରକୁ ଜୈବବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟର ଚତୁର୍ଥ ଜୈବ ବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ଏହି ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଜଙ୍ଗଲ ଝୁଣ୍ଟା, ଲାଖ ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଙ୍ଗଲଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ଭୂସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରିଚିତ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ଜଙ୍ଗଲକୁ ନୂତନ ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ଦ୍ୱାରା ଜଙ୍ଗଲରୁ ଯେଉଁ ବୃକ୍ଷଜାତୀ ଓ ଜୀବଜନ୍ତୁ ଲୋପ ପାଇଯାଇଛି, ତାହାକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ବହୁଳ ଭାବେ ସମ୍ମୁଖ କରିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ବିନକୁ ଦିନ ଜଙ୍ଗଲକୁ ବହୁ ଗଛ ବୋଧ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜୀବଜନ୍ତୁ ମଧ୍ୟ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଜୈବ

ଝୁଣ୍ଟା ଓ ଲାଖର ଭୂସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରିଚିତ ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ଜଙ୍ଗଲ ସଂରକ୍ଷିତ ହେବ ୧୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରାଣୀ ଓ ଉଦ୍ଭିଦ

ବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ପରେ ଏହାର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଗାଣର ଅର୍ଥ ଆସିବ। ଏହା ଜଙ୍ଗଲର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟକ ହେବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଜଙ୍ଗଲକୁ ଜୈବବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ (ହଳଦୀକୁଣ୍ଡ), ସ୍ଥାନୀୟ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ, ଜୟପୁର ବନଖଣ୍ଡ, ସାମାଜିକ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ, ଜୟପୁର ବନଖଣ୍ଡ, ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସୁପାରିସ ଓ ଗ୍ରାମସଭାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆଧାରରେ ଜୈବବିବିଧତା ବୋର୍ଡ ସେଠାରେ ସର୍ଭେ ଆରମ୍ଭ

କରିଥିଲା। ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ୬୦୮ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରାଣୀ ଓ ୬୨୫ ପ୍ରକାରର ବୃକ୍ଷଜାତୀ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ୬୦୮ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରାଣୀ ମଧ୍ୟରେ ୨୮ ପ୍ରକାର ପ୍ରକାର ଶ୍ରେଣୀଯୁକ୍ତ, ୧୮୮ ପ୍ରକାର ପକ୍ଷୀ, ୧୮ ପ୍ରକାର ବେଙ୍ଗ ବା ଝିଝି ପ୍ରକାଶିତ ଓ ୪୮ ପ୍ରକାଶିତ ସରୀସୃପକ ସହ ୧୪୧ ପ୍ରକାର ପ୍ରକାଶିତ, ୩୦ ପ୍ରକାର ବୃକ୍ଷିଆଣୀ ଓ ସେହିପରି ୬୧୫ ପ୍ରକାର ବୃକ୍ଷଜାତୀ ମଧ୍ୟରେ ୧୫୨୫ ପ୍ରକାର ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ବୃକ୍ଷ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଏହି ଗଛଗୁଡ଼ିକର ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏଠାରେ ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ଝୁଣ୍ଟା ଓ ଲାଖ ଆଦି ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଦାବି ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ପ୍ରାୟ ୧୮୨ ପ୍ରକାଶିତ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ୍ଡ ଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗଙ୍ଗାମନ୍ଦିର, ମହେନ୍ଦ୍ରଗିରି ଓ ମଣ୍ଡାପାରୁକୁ ଜୈବ ବିବିଧତା ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା ମିଳି ସାରିଛି।

ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ବୁଲିଲେ ୬ ଜିଲ୍ଲାର ୮ ହଜାର ଭକ୍ତ

ପୁରୀ, ୯/୧୨(ସମିପ): ଶୁକ୍ରବାର ୬ ଜିଲ୍ଲାର ୮, ୧୪୦ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ବୁଲିଛନ୍ତି। କଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ୬୫୫୫ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲ୍ ୨୯୯୯ ବସ୍ତରେ ୧, ୩୦୦ ଜଣ, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ୬୬୬୬ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲ୍ ୩୦୦୯ ବସ୍ତରେ ୧, ୩୪୦ ଜଣ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୨୯୯୯ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲ୍ ୧୩୯୯ ବସ୍ତରେ ୧, ୨୨୦ ଜଣ ଏବଂ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୧୨୫୫ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲ୍ ୫୬୬୬ ବସ୍ତରେ ୧, ୫୦୦ ଜଣ ଏହିପରି ମୋଟ ୮, ୧୪୦ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବସ୍ତରେ ଆସି ସମଗ୍ର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଦାଣ୍ଡ ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରିଥିଲେ।

ANIMESH FOOD PRODUCTS
(An ISO 9001:2008 & HACCP Certified Company)
Plot No.: 55/D, Food Processing Park, Industrial Estate, Khordha
Email: foodproducts2010@gmail.com
Contact: 8895052838 / 8596070800

■ ପୁରୀ, ୯ ଫେବୃଆରୀ: ଚଳିତ ବର୍ଷର ଯୋଗଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ପ୍ରସ୍ତୁତିପର୍ବ । ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ତିନିରଥ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରଥକାଠ ପୁରୀରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନୟାଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଦଶପଲ୍ଲୀ ବନାଞ୍ଚଳରୁ ଗାଡ଼ି ଟ୍ରକ୍ ଯୋଗେ

ଅସନ ୫୦ ଖଣ୍ଡ ଓ ଧଉରା ୫୨ ଖଣ୍ଡ ଏହିପରି ମୋଟ ୧୦୨ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଆସିଛି । ରଥ ଫାହିତା ଅନୁଯାୟୀ, ତିନିରଥ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ମୋଟ ୮୬୫ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ । ଗତବର୍ଷ ଆସିଥିବା କାଠ ମଧ୍ୟରୁ ୫୩ ଖଣ୍ଡ ବକଳା ରହିଛି । ବାକି ୮୧୨ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଏଥର ଆସିବ । ଏହି କାଠ ମଧ୍ୟରୁ ଶ୍ରୀ ମିଳକୃ ଧର୍ମାଂଶ ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ରଥଖଳାକୁ ୩୮୧ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଆସିବ । ପୁଖ୍ୟ ଚକ୍ରାବଧାରକ ମେଳାପ କହିଛନ୍ତି, ରଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅସନ, ଧଉରା, ପାଣି, ଶିମିଳି କାଠ ଆସିଥାଏ । ଏଥର ୮୧୨ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଆସିବ । ଶନିବାର ଗାଡ଼ି ଟ୍ରକ୍ରେ ୧୦୨ ଖଣ୍ଡ ଅସନ ଓ ଧଉରା କାଠ ଆସି ପହଞ୍ଚିଛି । ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୨ ପୁଟିଆ ୩ ଖଣ୍ଡ ଧଉରା କାଠ ବସନ୍ତ ପଞ୍ଚମୀ ତିଥିରେ ଅନୁକୂଳ କରାଯିବ । ପବିତ୍ର ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟାରେ ରଥ ନିର୍ମାଣ ଅନୁକୂଳ କରାଯିବାର ବିଧି ରହିଛି ।

DSPL-635



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ମହାସମାବେଶ

୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ଆଦିବାସୀ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

୨୩ଟି ଜିଲ୍ଲା | ୧୭୫ଟି ବ୍ଲକ୍ | ୧୩ଟି PVTG ସହିତ ସମସ୍ତ ୨୨ଟି ଜନଜାତିର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ | ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଜନସଂଖ୍ୟା

- ୧୧,୦୦୦ ପବିତ୍ର ଉପବନ/ ପୀଠସ୍ଥଳୀର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ
- ୨,୮୩୦ ଆଦିବାସୀ ସାଂସ୍କୃତିକ କ୍ଲବ୍ ନିର୍ମାଣ
- ୧୧୩୩ ଜନଜାତି ହାଟର ଉନ୍ନତିକରଣ
- ୧,୯୩୪ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ବାଦ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ
- ୧,୩୨୬ ନୃତ୍ୟ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ନୃତ୍ୟ ଆଭୂଷଣ ପ୍ରଦାନ
- ୯୪୨ ଏସଡିସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ
- ୨,୮୦୯ ଆଦିବାସୀ ଯୁବ କ୍ଲବ୍ କୁ ଛାଡ଼ା ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ
- କୁଶଳୀ ଜନଜାତି କାରିଗର ମାନଙ୍କୁ ପରିଚୟ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ
- ପବିତ୍ର ଉପବନ / ପୀଠସ୍ଥଳୀକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜଙ୍ଗଲ ଅଧିକାର ଶିରୋନାମା ପ୍ରଦାନ



ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ତଥା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଓ ପଛୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ



ସକାଳ

THE SAKALA

ଶ୍ୱେତପତ୍ର ବନାମ କୃଷ୍ଣପତ୍ର

ଶ୍ୱେତପତ୍ର ଏକ ସରକାରୀ ଦସ୍ତାବିଜ, ଯେଉଁଥିରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ସବିଶେଷ ବସ୍ତୁନିଷ୍ଠ ତଥ୍ୟାବଳୀ ସ୍ଥାନ ପାଇଥାଏ । ଦୁଇଦିନ ତଳେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ତତ୍ତ୍ୱକ୍ତାନ୍ତ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଦୁଇଟି ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାଳର ଏକ ତୁଳନାତ୍ମକ ବିବରଣୀମୂଳକ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତାରମଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପସ୍ଥାପିତ ଏହି ଶ୍ୱେତପତ୍ରରେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୪ ଯାଏଁ ୧୦ ବର୍ଷ କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ସ୍ୱୟଫି ସରକାର ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୦୧୪ ରୁ ୨୦୨୪ ଯାଏଁ ୧୦ ବର୍ଷର ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱ ଏକାଧିକ ଶାସନ କାଳ ମଧ୍ୟରେ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା ଓ ସ୍ଥିତିର ଏକ ତୁଳନାତ୍ମକ ଚିତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଶ୍ୱେତପତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ଥାନ, କାଳ ଓ ପାତ୍ରର ବିଚାର ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ନଥାଏ । ଶାସନ ଓ ଦେଶର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବାର ଅଧିକାର ସରକାରଙ୍କର ରହିଛି । ତେବେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ଅଳ୍ପ କେଳ ମାସ ଆଗରୁ ଏଭଳି ଶ୍ୱେତପତ୍ର ଜାରିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପଛରେ ରାଜନୀତି ରହିଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସରକାର ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ ତା'ର ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ସରକାରଠାରୁ କେତେ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଏବଂ ସଫଳ, ତାହାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଓ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ଏହା ଏକ ରଶମିତାଶୈଳୀମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶ୍ଳେଷକଙ୍କ ମତ ।

୨୦୧୪ରୁ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ଏକାଧିକ ସରକାର ଦେଶରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ କ୍ଷମତାରେ ରହିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏହି ସରକାରର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ଏହି ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ମୋଦୀ ନିଜକୁ ଦେଶର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ, ଦକ୍ଷ ଓ ବିଗ୍ରହକ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପ୍ରମାଣିତ କରିପାରିଛନ୍ତି କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ । ଏକାଧିକ ପକ୍ଷରୁ କାରି ଶ୍ୱେତପତ୍ରର ସାରମଂଥ ବା ମର୍ମାଂଶ ଅନୁଯାୟୀ, ଶାସନର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ର, ଲୋକକଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ବିକାଶର ସବୁ ବିଭାଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଓ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମର୍ମେ ମର୍ମେ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି । ଏହି ୧୦ ବର୍ଷରେ ଭାରତର ବିକାଶ ତଥା ଜନକଲ୍ୟାଣ ଏକ ନୂଆ ରୂପ ତଥା ପରିଚୟ ପାଇଛି । ଜାତୀୟ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ ଦୁର୍ନୀତିକୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବେ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି । ସରକାର ଏକକ ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା, ପାରଦର୍ଶିତା, ଦକ୍ଷତା, ଫାଦେଦାନଶୀଳତା, ନିଷ୍ଠା ଓ ସମର୍ପଣ ଭାବ ତଥା ସଫଳତା ହାସଲ କରି ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଏକ ନୂଆ, ବିକଶିତ, ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ, ଭାରତ ଗଠନ ପାଇଁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର । ଏଥିରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ, ସଫଳ ବିକାଶ ଓ ସମସ୍ତଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସକୁ ସରକାର ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟତ୍ରୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିଲେ ଶାସନରେ ବାହ୍ୟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ, ଚାପ, ରାଜନୈତିକ ଅସ୍ଥିରତା, ବିଶ୍ୱଖ୍ୟତା, ଅତିରିକ୍ତ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପ୍ରାଧିକାରୀ ଓ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କ୍ଷମତା କେନ୍ଦ୍ର ନାହିଁ । ତେଣୁ ସରକାର ଚାଲିବାରେ କୌଣସି ନୀତିଗତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟତା ଓ ସମସ୍ୟା ଏ ଯାଏଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ । ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ସରକାର ଏ ଯାଏଁ ଯାହା କରିଛି ଓ ଏବେ ଯାହା କରୁଛି ତାହାକୁ ରାଜନୈତିକ ପୁଞ୍ଜିକରି ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟରଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଲୋଡ଼ିବାକୁ ଯାଉଛି । ତେଣୁ ଜନତା କି ରାୟ ଦେବେ ତାହା ତାଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ଅପରପକ୍ଷରେ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳର ସ୍ୱୟଫି ସରକାରର ଯେଉଁ ସବୁ ତ୍ରୁଟି, ବିପତ୍ତୀ ଓ ଯତ୍ନକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପଲବ୍ଧି ଏହି ଶ୍ୱେତପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି, ତାହା କେବଳ ଏକାଧିକ ଶାସନର ସଫଳତା ଓ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଶାସନର ଏକ ତୁଳନାତ୍ମକ ବିବରଣୀ ।

ଅପରପକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ପକ୍ଷରୁ କାରି 'କୃଷ୍ଣପତ୍ର' ବା 'ରାଜପଥର'ରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଶାସନକାଳକୁ 'ଅନ୍ୟାୟକାଳ' ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଏବଂ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ମନମୋହନ ସିଂହଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ସ୍ୱୟଫି ସରକାରର ସଫଳତାକୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ସେଥିରେ ମୋଦୀମୋଟି ଯାହା କୁହାଯାଇଛି ତାହାକୁ ଚର୍ଚ୍ଚା କଲେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରିବୁ ଯେ ସେ ସରକାର ପ୍ରଥମ ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ଭଲ କାମ କରି ନ ଥିଲେ ଲୋକେ ପୁନର୍ବାର ସେହି ମେଣ୍ଟକୁ ନିର୍ବାଚିତ କରି ନ ଥାନ୍ତେ । ୧୦ ବର୍ଷର ଶାସନ ସହିତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୧୦ ବର୍ଷର ଶାସନର ତୁଳନା ବୋଧହୁଏ ରାଜନୀତିରେ ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ଏହା ଏକ ସମାଜର ଓ ସ୍ଥିତିର ପ୍ରଶ୍ନ । ଗୋଟିଏ ଶାସନଠାରୁ ଅନ୍ୟଟି ଭଲ କିମ୍ବା ଖରାପ ହୋଇପାରେ । କିନ୍ତୁ ଏହି ତୁଳନା ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇ ନ ପାରେ । ତେଣୁ ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ ଭଲ କରିଥିବା ସରକାର ନିଜେ ନିଜର ବୋଲ ପିଟିବାର ବିଶେଷ ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ମହଙ୍ଗା, ବେକାରୀ ଭଳି କିଛି ଗୁରୁତର ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଣ୍ଣ ସବୁକୁ ଅବହେଳିତ । ପ୍ରାୟ ୬୫ ଲକ୍ଷ ଇପିଏଚ୍ ପୈନସ୍ ଲୋଗା ହକ୍ ନ ପାଇ କାହୁଁଛନ୍ତି । ସମାଜେ ଶାସନର ଉତ୍ତମ ଅନୁଭବ ପାଇନାହାନ୍ତି । ଶ୍ୱେତପତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କ କଥା ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ଉଚିତ ଥିଲା । ଏହାଛଡ଼ା ବିପ୍ଳବୀମାନଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା, ମହଙ୍ଗାମାଡ଼, ମଣିପୁର ହିଂସା, ବିରୋଧୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ସିପିଆଇ ଓ ଜିଡି ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫାସ୍ତାବ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଅପବ୍ୟବହାର ଆଦି ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଏକାଧିକ ସରକାର ବିରୋଧରେ ରହିଛି ।

ଏହି ଦୁଇ ବିପରୀତଧର୍ମୀ ପତ୍ରକୁ ସାଧାରଣ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ଭାବେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ଏହା କହିବା ବୋଧହୁଏ ଅତିଶୟୋକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ ଯେ ଉଭୟ ସରକାରଙ୍କ ଅମଳର କିଛି ଭଲ ଦିଗ ଓ ତ୍ରୁଟି ରହିଛି । ଏ ଦେଶର ଭୋଟର ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଜ୍ଞ । ସେମାନେ ସବୁ ଦେଖୁଛନ୍ତି ଓ ଜାଣୁଛନ୍ତି । କାହାକୁ କେତେବେଳେ କ୍ଷମତାସୀନ କରାଇବେ କାହାକୁ ଦୂରରେ ରଖିବେ ସେ ନିଷ୍ଠୁରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସେମାନଙ୍କର । କାରଣ ଜନତାଙ୍କ ହାତରେ 'ଭୋଟ' ଭଳି ଅମୋଗ ଅସ୍ତ୍ର ରହିଛି, ଯାହା ଆଗରେ ଯେକୌଣସି ପ୍ରଚାର ଓ ଅପପ୍ରଚାର ପ୍ରଭାବହୀନ ହୋଇପଡ଼ିବ । ତେଣୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ହିଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନଙ୍କ ପାଇଁ ହିସାବନିକାଶର ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମି ଏବଂ ସେଠାରେ ହିଁ ଜନତାଙ୍କ ରାୟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ●

ଗୌରୀ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୩୩୩୮୦୮ ୭ ୯୦୦

ରଙ୍ଗ କୃତ୍ୱା ଘୃତ ପିବେ(ରଙ୍ଗ କର ପଛେ ଘିଅ ଖାଅ)- ଭାରତୀୟ ମନାକ୍ଷା ଚାର୍ଯ୍ୟକଙ୍କ ଏହି ଦର୍ଶନରେ ବୋଧହୁଏ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଅନୁପ୍ରାଣିତ । ନ ହେଲେ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱର ସାମଗ୍ରିକ ରଙ୍ଗ ପରିମାଣ ମୋଟ ଜିଡିପିର ୯୦ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥାନ୍ତା କି ଆମେରିକା ପରି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ରଙ୍ଗ କରିବାରେ ତାଲିକାର ସର୍ବାଗ୍ରେ ନଥାନ୍ତା । 'ଇନ୍ଦ୍ରିୟୂତ' ଅର୍ଥ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗୁଣ୍ଡାଙ୍କ ପାଇନାମ୍ଭୂତ ତଥ୍ୟକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି 'ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମୁଦ୍ରାପାଠ୍ୟ' ବିଶ୍ୱର ସାମଗ୍ରିକ ରଙ୍ଗ ପରିମାଣର ଯେଉଁ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛି ତାହା ଆଖି ଖୋସି ହୋଇଯିବା ଭଳି । ଏହି ଫାସ୍ତାବ ତଥ୍ୟାନୁସାରେ ୨୦୨୩ ମଧ୍ୟଭାଗ ସୁଦ୍ଧା ବିଶ୍ୱର ସାମଗ୍ରିକ ରଙ୍ଗ ପରିମାଣ ୩୦୭ ଟ୍ରିଲିୟନ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର(ଏଟ୍ରିଲିୟନ ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ସହିତ ସମାନ) । ବିଶ୍ୱ ଜିଡିପି(ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ)ର ଏହା ୯୦ ପ୍ରତିଶତ । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ସରକାରୀ, ଘରୋଇ, ବ୍ୟାବସାୟିକ, ବାଣିଜ୍ୟିକ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରଙ୍ଗ ଆଦି ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଆହୁରି ଆଖ୍ୟାତକର କରିବା ଭଳି ତଥ୍ୟ ହେଉଛି ଆମେରିକା ସମେତ ଜର୍ମାନୀ, ଫ୍ରାନ୍ସ, କାନାଡ଼ା ଓ ଚୀନ ଭଳି ବିଶ୍ୱର ବୃହତ୍ ଅର୍ଥଶକ୍ତିମାନେ ମଧ୍ୟ ରଙ୍ଗ ଭାରତକୁ ପୁଞ୍ଜ ହୁଅନ୍ତି ।

ମୁକ୍ତପିଛା ରଙ୍ଗ ଓ ରଙ୍ଗ-ଜିଡିପି ଅନୁପାତ ହିସାବରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଗ୍ରେ ଥିବା ଦେଶ ହେଉଛି ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ । ୨୦୨୩ କ୍ରମ ମାସ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଦେଶର ମୁକ୍ତପିଛା ରଙ୍ଗ ପରିମାଣ ୬, ୨୮, ୫୦୫ ଡଲାର ଥିବା ବେଳେ ସେହି ଦେଶର ଜିଡିପିର ଏହା ୫୪୮-୫୩୮ ପ୍ରତିଶତ । ତାଲିକାରେ ସର୍ବଶେଷରେ ରହିଛି ଇନ୍ଦୋନି ୨୦୨୨ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଇନ୍ଦୋନି ମୁକ୍ତପିଛା ରଙ୍ଗ ଭାର ମାତ୍ର ୯୦ ଡଲାର ଥିବା ବେଳେ ମୋଟ ରଙ୍ଗ ଜିଡିପିର ୨ ପ୍ରତିଶତ । ଭାରତରେ ମୁକ୍ତପିଛା ରଙ୍ଗ ଭାର ୪୪୯-୨୮ ଡଲାର ଥିବା ବେଳେ ମୋଟ ଜିଡିପିର ଏହା ପ୍ରାୟ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ(ଫାସ୍ତାବରେ ସର୍ବ ଉପସ୍ଥାପିତ 'ଦ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇକନୋମିକ୍: ଏ ରିଭୁ' ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ) । ଅପରପକ୍ଷରେ ମୋଟ ବହିରରଙ୍ଗ ତାଲିକାରେ ସର୍ବାଗ୍ରେ ରହିଛି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା । ଏହି ଦେଶର ମୋଟ ବହିରରଙ୍ଗ ପରିମାଣ ୩୨୯ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାର, ଯାହା ସେହି ଦେଶର ମୋଟ ଜିଡିପିର ୧୨୨.୫୬ ପ୍ରତିଶତ ଓ ମୁକ୍ତପିଛା ରଙ୍ଗ ଭାର ୯୮, ୦୯୪ ଡଲାର ।

ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱର ବୋଧହୁଏ ଏପରି କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ର ନାହିଁ, ଯିଏ ରଙ୍ଗମୁକ୍ତ । ଆମ ଦୁଇ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଯଥାକ୍ରମେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମୁଦ୍ରା ପାଠ୍ୟ ଓ ଚୀନ ପାଖରେ ଏକପ୍ରକାର ଦକ୍ଷା ପଡ଼ୁଛନ୍ତି । କିମ୍ବାସେ, ଗ୍ରୀସ୍, ଘାନା, ଜାମ୍ବିଆ ଆଦି ରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ କଥା ନ କହିବା ଭଲ । ବିଶେଷକରି ଅନୁନ୍ନତ ଓ ବିକାଶଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କର ରଙ୍ଗ ବୋଧ ଏତେ ବହୁତାଳିଛି ଯେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ରଙ୍ଗମୁକ୍ତରେ ପଡ଼ି ସାରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଆହୁରି ଅନେକ ଏହି ଯତ୍ନର ମୁହଁରେ ଠିଆ ହୋଇଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ଅଧା ଲୋକ ବସବାସ କରୁଥିବା ୫୨ଟି ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶର ରଙ୍ଗ ବୋଧ ଓ ତା' ସହିତ କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ସୁଧ ହାର

ଏତେ ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ଯେ ସେହି ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ଅର୍ଥନୀତି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନକୁ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଉଦ୍ଧାର ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ବିଶ୍ୱ ନାହିଁ । ଅନୁନ୍ନତ ଓ ବିକାଶଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରଙ୍ଗ ଏକ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକତା, ଏହା ଅନୁସାଧାର୍ଯ୍ୟ କିନ୍ତୁ ଧନୀରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ରଙ୍ଗ ପ୍ରବଣତା ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରେ । ରଙ୍ଗ ପଛର କାରଣ ପାଇଁ ଚାର୍ଯ୍ୟକ ଦର୍ଶନ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍ଗମୂଳକ ଅନୁଶୀଳନ ହୋଇପାରେ । ମାତ୍ର ବାସ୍ତବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବା ଅର୍ଥନୀତିରେ ଏହାର କାରଣ ଅତି ଜଟିଳ ଓ ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱପୁରଭିସ୍ତାରେ । ଅନେକ ସମୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇବା ପାଇଁ ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଦେଶ ବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରର ଆକ୍ଷେପକାରୀ ରାଜ୍ୟ ଆଇ ନିଅନ୍ତ ହୁଏ ସେତେବେଳେ ସେହି ସରକାର ରଙ୍ଗ କରେ । ଦୁକ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସରକାର ନିର୍ବାଚିତ ଅଧିକାରୀ ରଙ୍ଗ ପରିଶୋଧ ନ କରିପାରିଲେ ରଙ୍ଗଦାତାମାନେ ସୁଧ ହାର ବଢ଼ାଇ ଚାଲନ୍ତି, ଯାହାଫଳରେ ରଙ୍ଗ ମୂଲ୍ୟ(କଷ୍ଟ ଅର୍ଥ ଲୋର୍) ବଢ଼ିଯାଏ । ଏହାଛଡ଼ା ସରକାରୀ ବ୍ୟୟବରାଦ ବଢ଼ିଲେ ଅର୍ଥନୀତିର ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ରମଶଃକ୍ତି ସହିତ ଲୋକଙ୍କ ଚାହିଦା ବୃଦ୍ଧି ଯାଏ । ସେହି ଅନୁପାତରେ ଯଦି ଯୋଗାଣରେ ବୃଦ୍ଧି ନ ଘଟିଲା ତେବେ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟସ୍ଥାପିତ ଓ ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ବୃଦ୍ଧି ଯାଏ । ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସୁଧ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରେ । ତାହାର ପ୍ରଭାବରେ ମୁଦ୍ରାର ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଏ ଏବଂ ସରକାର ଆଣିଥିବା ରଙ୍ଗ ଆହୁରି ମହଙ୍ଗା ହୁଏ । ନିବେଶ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ, ରାଜ୍ୟ ଆହୁରି ହ୍ରାସ ପାଏ, ନିମ୍ନସ୍ତର ବଜାରରେ ଫାକୋର୍‌ସ ଘଟେ ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କର ଜମା ହାର ନିମ୍ନମୁଖ୍ୟ ହୁଏ । ରଙ୍ଗ ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସରକାରଙ୍କୁ ଆହୁରି ରଙ୍ଗ କରିବାକୁ ପଡ଼େ । ଏହି ଧାରା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ବାଜ୍ୟର ବା ଦେଶର ରଙ୍ଗ ବୋଧ ବୃଦ୍ଧି କରେ । ଏହି ରଙ୍ଗ ଜ୍ୱାଳରେ ଥରେ ପଡ଼ିଲେ ଶେଷରେ ତାହା ରଙ୍ଗମୁକ୍ତରେ ପରିଣତ ହୁଏ, ଯେଉଁଥିରୁ ଚାର୍ଯ୍ୟକ ଧରି ମୁକ୍ତକିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼େ ।

ଏହାଛଡ଼ା ରଙ୍ଗ କରିବା ପଛରେ ଆଉ ଏକ ଅତ୍ୟୁତ୍ସା କାରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଉଡ଼ିଆରେ ଗୋଟିଏ ଲୋକକଥା ଅଛି - ବାକିରେ ମିଳିଲେ କିଣିବ ହାତୀ, ଶୁଣିଲେ ଶୁଣିବେ ପଛକେ ନାତିର ନାତି । ସାଧାରଣତଃ ଯେକୌଣସି ଶିଳ୍ପପତି ବା ବ୍ୟାବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସେମାନଙ୍କ ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ନିକ୍ଷ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକୃତ୍ୟ ଆକାରରେ ନିବେଶ କରିବା ବଦଳରେ ରଙ୍ଗ ଉତ୍କୃତ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି । ରଙ୍ଗ-ନିବେଶରୁ ଯାହା ଲାଭ ମିଳେ ତାହା ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବା ଫାସ୍ତାବ ସମ୍ପତ୍ତି ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୁଏ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଯଦି ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୁଏ ତେବେ ତାହାକୁ ତଳାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପୁଞ୍ଜି (ଝାକିଜ୍ କ୍ୟାପିଟାଲ୍) ଓ ରଙ୍ଗ ପରିଶୋଧ(ରିଷ୍କକର୍‌ସି ଅର୍ଥ ଲୋର୍) କରିବା ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ରଙ୍ଗ କରାଯାଏ । ଆମ ଦେଶରେ ଏହାର ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଉଦାହରଣ ହେଉଛି ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ଉଦ୍ୟୋଗ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ(ଏବେ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ) ଓ ବିଜୟ ମାଲ୍ୟା, ଅନିଲ ଅମ୍ବାନୀ ପ୍ରମୁଖ । ଏପରିକି ଦେବାଲିଆ ହେବା ବସବାସ କରୁଥିବା ୫୨ଟି ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶର ରଙ୍ଗ ବୋଧ ଓ ତା' ସହିତ କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ସୁଧ ହାର

ନାହିଁ କିମ୍ବା ବ୍ୟବସାୟରେ ନିଜ ସମୂହ ବିନିଯୋଗ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ବ୍ୟାଙ୍କ, ଅର୍ଥଲଗାଣକାରୀ ଫାସ୍ତା ମଧ୍ୟ ବିନା ଦ୍ୱିଧାରେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆୟ ଆଶା ରଖି ରଙ୍ଗ ଉପରେ ଆହୁରି ରଙ୍ଗ ଦେଇଚାଲନ୍ତି । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଫାସ୍ତା ବା ବ୍ୟକ୍ତିକ ରଙ୍ଗବୋଧକୁ ନିଜମୁଖକୁ ନେବାକୁ (ବେକଆଉଟ୍) ଉଦ୍ୟମ କରନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଫାସ୍ତା ଆଉ ଗୋଟିଏ ଫାସ୍ତାକୁ ଦେଉଥିବା ରଙ୍ଗ ଏବଂ ସେହି ରଙ୍ଗଦାତା ପୁଣି ଆଉ ଏକ ଫାସ୍ତାକୁ ରଙ୍ଗଗ୍ରହଣୀ ହେବା ଆଦି କ୍ରିୟା-ପ୍ରକ୍ରିୟାର ସାମଗ୍ରିକ ପ୍ରଭାବରେ ଦେଶର ମୋଟ ରଙ୍ଗ ବୋଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଏ ଏବଂ ରଙ୍ଗ-ଜିଡିପି ଅନୁପାତକୁ ବୃଦ୍ଧି କରେ । ରାଷ୍ଟ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ତାହା ହିଁ ଘଟେ । ଲୋକକଲ୍ୟାଣ ଓ ଜନହିତକର ପ୍ରକଳ୍ପ ନାଁରେ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ (ପ୍ରିଡିଜ୍ ବା ରେବଡି ପଲିଟିକ୍‌ସ)ପାଇଁ କୌଣସି ଦେଶର ବା ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କ ଅମଳରେ ଯେଉଁ ବିପୁଳ ରଙ୍ଗ କରନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ସମ୍ବେଦନ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଉଭୟଦାୟା ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ । ଫଳରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସରକାର ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାଗତ ସଙ୍କଟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତି ଏବଂ ଦେଶ ଉପରେ ରଙ୍ଗ ଭାର ବଢ଼ି ଚାଲି ଶେଷରେ ଯତ୍ନର ରୂପ ନିଏ ।

ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ରଙ୍ଗ କରିବା ପଛରେ କିଛିଟା ଭିନ୍ନ କାରଣ ରହିଛି । ସେମାନେ ନିଜ ଦେଶରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ବରଂ ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ରଙ୍ଗ ଦେବା ପାଇଁ ଓ ସେଥିରୁ ସୁଧ ଆକାରରେ ରାଜ୍ୟ ଲାଭ ଆଶାରେ ବହିଷ୍କରଣ କରନ୍ତି । ଫଳରେ ଯଦି ରଙ୍ଗ ନେଇଥିବା ଦେଶ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପରିଶୋଧ ନ କରିପାରିଲା ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ରଙ୍ଗ ଦେଇଥିବା ଧନୀ ଦେଶମାନଙ୍କ ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ ହଠାତ୍ କୌଣସି ଚାପ ପଡ଼େ ନାହିଁ । ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଧନୀ ଦେଶମାନେ ଏକପ୍ରକାର ଲାଭଜନକ ବ୍ୟବସାୟ କରିସାରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଠି 'ମାଛ ତେଲରେ ହିଁ ମାଛ ଭଜା' ହୁଏ । ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବସାୟ ତଳାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଧନୀ ଦେଶମାନେ ଅନୁନ୍ନତ ଓ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି ଯେ ସେମାନେ ରଙ୍ଗ ନେବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହୁଅନ୍ତି ।

ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ଅନୁନ୍ନତ ଓ ବିକାଶଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ରଙ୍ଗ ପାଇଁ 'ପ୍ୟାରିସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅର୍ଥ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍‌ସ' ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି । ଏହି କ୍ଲବ୍‌ରେ ଆମେରିକା, ଜର୍ମାନୀ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନୁରୋପାୟ ଫାନ୍ଦ ପରି ଧନୀ ଦେଶ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଦ୍ରା ପାଠ୍ୟ, ଆର୍ଥିକୀୟ ବିକାଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଦି ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ରଙ୍ଗ କାରବାରରେ ଏହି କ୍ଲବ୍‌ର ଆଧିପତ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ତଳିତ ଶତାବ୍ଦୀର ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ତା'ର ସମେତ କେତେକ ଘରୋଇ ଫାସ୍ତା ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ । ତେଣୁ ୨୦୦୬ରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ରଙ୍ଗ କାରବାରରେ 'ପ୍ୟାରିସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅର୍ଥ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍‌ସ' ଅଫ ୨୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ୨୦୨୦ ବେଳକୁ ୧୧ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଲା । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ସମୟ ଭିତରେ ଚୀନର ଅଫ ୨୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ବଢ଼ି ୧୮ ପ୍ରତିଶତରେ ଏବଂ ଘରୋଇ ଫାସ୍ତାମାନଙ୍କର ଅଫ ୩ ପ୍ରତିଶତରୁ ୧୧ ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା । 'ପ୍ୟାରିସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅର୍ଥ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍‌ସ' ଏକାଚିଆ କାରବାର ପ୍ରଭାବିତ ହେବାରୁ ସମାଧାନର ସୂତ୍ର ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୦ରେ ଜି-୨୦ ଶୀର୍ଷ ସମ୍ମିଳନୀରେ

ବିଚାରବିମର୍ଶ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ କରିବାକୁ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରି ପାରିଲା ନାହିଁ ଏବଂ ରଙ୍ଗ ଦେବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆହୁରି ତୀବ୍ର ହେଲା । ସମ୍ପ୍ରତି ଜଗତାକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ତେଣୁ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଦେଶରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ତାହା ଅନ୍ୟଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଅକ୍ଷେପହୃତ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଅର୍ଥନୀତିକ୍ଷମାନେ ଏହାକୁ ଜଗତାକରଣର 'ରଙ୍ଗ ଫଳମଂସ' ରୂପେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ହେଲା ରଙ୍ଗ ଜାଲରେ ଛଦି ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ହେଉଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରମୁଖ ରସାୟନିକାଗା । ତେଣୁ ତଳାରେ ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ସେହି ଦେଶଗୁଡ଼ିକର କ୍ଷେତ୍ର ଆକାରର ବା ଚାଲୁଖାତାରେ ନିଅଣ୍ଡିଆ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି, ଯାହା ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି । ଏକପକ୍ଷରେ ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ବୃଦ୍ଧି ଓ ଅପରପକ୍ଷରେ ନିଅଣ୍ଡିଆ ସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରିବା ପାଇଁ ସେହିସବୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ସେମାନଙ୍କ ରସାୟନ ଶୁଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ସେମାନଙ୍କର ରଙ୍ଗ ଭାର ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ବା ଫଳପ୍ରତି ହେଉଛି ।

ଥରେ ଏହି ଫଳମଂସ ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ରସାୟନ ବାଣିଜ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ରଙ୍ଗ(କମର୍ସିଆଲ୍ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍) ଦେଇଥିବା ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଗୁରୁତର କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୁଏ ଏବଂ ସେହି ଦେଶ ମଧ୍ୟ ରଙ୍ଗ କରିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହୁଏ । ଏହିପରି ଭାବରେ ଏହି ରଙ୍ଗ ବୋଧ ଗୋଟିଏ ଦେଶରୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଫଳପ୍ରତି ହୁଏ । ଏହି କାରଣରୁ ମେକ୍ସିକୋରେ ରଙ୍ଗ ବୋଧ ୧୯୮୨ରେ ଆମେରିକାରୁ, ୨୦୧୧-୧୨ରେ ଆମେରିକାରୁ, ୨୦୧୨-୧୩ରେ ଆମେରିକାରୁ ଅର୍ଥନୀତିକ ସଙ୍କଟ ଲଗଣାରେ ଦିଆ ଓ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ଚକ୍ୱାକ ଏବଂ ସମଗ୍ର ଏସିଆର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଚାର୍ଯ୍ୟକାଳୀନ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୦୦୭-୦୮ରେ ଆମେରିକା ଅର୍ଥନୈତିକ ସଙ୍କଟ ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା ।

ସମ୍ପ୍ରତି କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କମାନେ ରଙ୍ଗ ସୁଧ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିଚାଲିଛନ୍ତି, ଯାହା ରଙ୍ଗ ଫଳମଂସରେ ଦେଶକୁ ତୀବ୍ର କରିଛି । ଏହି ସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ଜଟିଳ ଆମେରିକା, ଜର୍ମାନୀ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନୁରୋପାୟ ଫାନ୍ଦ ପରି ଧନୀ ଦେଶ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଦ୍ରା ପାଠ୍ୟ, ଆର୍ଥିକୀୟ ବିକାଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଦି ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ରଙ୍ଗ କାରବାରରେ ଏହି କ୍ଲବ୍‌ର ଆଧିପତ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ତଳିତ ଶତାବ୍ଦୀର ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ତା'ର ସମେତ କେତେକ ଘରୋଇ ଫାସ୍ତା ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ । ତେଣୁ ୨୦୦୬ରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ରଙ୍ଗ କାରବାରରେ 'ପ୍ୟାରିସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅର୍ଥ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍‌ସ' ଅଫ ୨୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ୨୦୨୦ ବେଳକୁ ୧୧ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଲା । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ସମୟ ଭିତରେ ଚୀନର ଅଫ ୨୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ବଢ଼ି ୧୮ ପ୍ରତିଶତରେ ଏବଂ ଘରୋଇ ଫାସ୍ତାମାନଙ୍କର ଅଫ ୩ ପ୍ରତିଶତରୁ ୧୧ ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା । 'ପ୍ୟାରିସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅର୍ଥ କ୍ଲେଡିଟିଓର୍‌ସ' ଏକାଚିଆ କାରବାର ପ୍ରଭାବିତ ହେବାରୁ ସମାଧାନର ସୂତ୍ର ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୦ରେ ଜି-୨୦ ଶୀର୍ଷ ସମ୍ମିଳନୀରେ

ଦାମ୍ପତ୍ୟରେ କଲହ କାହିଁକି?



ଶ୍ୱେତା ରାଉତ
ମୋ: ୯୪୩୯୭୨୭୦୬୦

ଦାମ୍ପତ୍ୟରେ ଅଛି - 'ଦାମ୍ପତ୍ୟ କଲହ ଦିନଟିଏ ରୁହେ, ଚାଲି କଲି ରୁହେ ମାସେ, ଅକାଡ଼ି କଲହ କେବେ ନ ଚୁଟଇ ବାଣିଲେ ବି ପ୍ରୀତି ପାଶେ । ପତି-ପତ୍ନୀର ସମ୍ପର୍କ ସ୍ୱର୍ଗୀୟା ଖଟା-ମିଠା ସମୟ, ସୁଖ-ଦୁଃଖର ସଂସାରରେ ଛୋଟଛୋଟ ମତାନ୍ତର ରହିଥାଏ । ମତାନ୍ତରକୁ ଆମେ କଲହ କହିବା ଅନୁଚିତ୍ । ଏ ମତାନ୍ତର ବିଭ୍ରାଟ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଦୁହିଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଯଦି ନିରବ ରହି ଯାଆନ୍ତି ହୁଏତ କଲି ଯାଏଁ କଥା ଯାଆନ୍ତା ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜ ସାଧିମାନ ଓ ଜିନ୍ଦଗି ଅଟକ ରହିବାରୁ କଲି ଶେଷରେ ବିଚ୍ଛେଦ ପରି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଭୂମିକା ଅଧିକ ରହୁଛି ।

ବିଶେଷକରି ସଦ୍ୟ ବିବାହିତ ଦମ୍ପତୀମାନଙ୍କ ବିଚ୍ଛେଦରେ ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହୁଛି ପିତା ମାତା ବା ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କର । ସେମାନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଆପୋସ ବୁଝାମଣା କରାଇବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଗେହ୍ଲା ଆଳରେ ନିଜର ଅଧିକାର ଜାହିର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଏକପ୍ରକାର ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ବିଚ୍ଛେଦକୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଦେଉଛନ୍ତି । ଯେଉଁ କଥାଟି ଦୁଇଟି ପରିବାରରେ ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ, ତାକୁ ଆନୁପୂର୍ବକ ଭାବେ କେତେକ ଯାଏଁ ବାଣି ନେଇ ବିଚାର ବିଭ୍ରାଟ୍‌କୁ ତାଳି ଆଣୁଛନ୍ତି ।

ସମୟ ଥିଲା, ଶାଶୁ ଘରେ ଝିଅ କେମିତି ସମସ୍ତଙ୍କ ମନ ନେଇ ଚଳିବ, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆପଣାର କରିପାରିବ ଶିଖାଯାଉଥିଲା । ହେଲେ ଏବେ ଝିଅ କେମିତି କେବଳ ସାମାଜିକ ହାତରେ ରଖି ଶାଶୁ ଘର ପରିବାର ଜଞ୍

ଅବଶିଷ୍ଟା...

ସରିଲା ଷୋଡ଼ଶ...

ସରକାରଙ୍କୁ ସାବାସୀ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୃହରେ ମହାପୁରୁଷ ଅର୍ପଣ ରଥ ବିବାଦ, ପରି ମାମଲା ନ୍ୟାୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ, ବେଦାନ୍ତ ପାଇଁ ଅଧିଗ୍ରହଣ ହୋଇଥିବା ଜମି ପେଟର ଉପ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଚ୍ଚତମ ଶାସକ ବିଚାରାଳୟ ଦଳ ଗୃହରେ ଉଚ୍ଚାପନ କରିଥିଲେ।

ବିଜେଡିରେ...

ଝୁଟିଆ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ପ୍ରମୁଖ ବିଜେଡି ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ପରେ ସଂଗଠିତ କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାରେ ସେବା କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ଭାରତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ବିଜେଡି ହେଉଛି ସବୁଠୁ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ରାଜନୈତିକ ଦଳ।

ସୁଜ୍ଞାନ କୁମାରୀଙ୍କ...

ମଧ୍ୟ ସୁଜ୍ଞାନକୁ ଭେଟି ତାଙ୍କର ଶାସ୍ତ୍ର ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଦେବିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ପତ୍ର ପଠାଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତାଙ୍କୁ ଉପାଧାନକ ସହ ମଧ୍ୟ ସୁଜ୍ଞାନଙ୍କୁ ସାମ୍ବୋଧନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଡାକ୍ତର ଦମ୍ପତିଙ୍କ...

ଜଗତ ହୋଇଛି। ପ୍ରେସ୍‌ସ୍କ୍ୱାଡ୍‌ରେ ଡାକ୍ତର ଦାସଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶମାନେ ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ଚାଲିଥିବା ଖବର ପାଇ ଆଜି ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାସ ବିଭାଗର ସତର ଷ୍ଟାଫ୍ ଓ କମ୍ପାନୀରେ ପୁଲିସ୍ ଚଢ଼ଇ କରିଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତର ଶ୍ରୀ ଦାସ ନିଜ ଘରେ ଏକ କ୍ଲିନିକ୍ ଚଳାଉଥିଲେ।

ଶା ବରପୁତ୍ରକୁ...

ଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ଘୋଷଣାକୁ ଚୈତ୍ୟୁରା ଚରଣ ସିଂହଙ୍କ ନାତି ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକଦଳ (ଆରଏଲଡି) ମୁଖ୍ୟ ଜୟନ୍ତ ଚୈତ୍ୟୁରା ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୃଦୟ ଜିଣିନେଇ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ନୀଳଗିରି ଡବଲ୍ ମର୍ଡର

ବାଲେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମ୍ବିତ): ଭାଇ ହେଲା ଭଗାରି। ଜମି ବିବାଦକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ସ୍ତ୍ରୀ ସହ ମିଶି ସାନ ଭାଇକୁ ମାରିଦେଲା। ନିଜେ ମାରିଲେ ଧରାପଡ଼ିଯିବାର ଭୟ ଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ସୁପାରି ଦେଇଥିଲା।

ସୁପାରି ଦେଇ ସାନଭାଇକୁ ହତ୍ୟା

ଜୁମାର ଦାସ, ପାତ୍ରପଡ଼ାର ବିବେକ ଦେହେରା, ଘୋଡ଼ାପଦାର ସୁକାନ୍ତ ରାଉତ ଓ ସୁନହଟ ଅଞ୍ଚଳ ଗୌରାଙ୍ଗ ନାୟକ। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଦୁଇଟି ଚେଲେଙ୍ଗା କନ୍ଦୁରି, ୬ଟି ମୋବାଇଲ, ୩ଟି ବାଇକ୍ ଏବଂ ନଗଦ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ ହୋଇଛି।

ପରେ ପୁଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ୍ରାପ୍ ଟିମ୍ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଗଭୀର ଜଳରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା।

WANTED Recruitment Opening for Kanak Mahalaxmi Jewellers Bhubaneswar

VEHICLE SALE MAHINDRA 275 DI TRACTOR 2014 MODEL

TPCDDL ବିଶେଷ ସୂଚନା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମନୋନୀତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଜି ଛୁଟିଦିନରେ ସ୍ଥିର ନାମରେ ଗୃହୀତା, ମିଶ୍ର ଚୋପା ଓ ମହାରଣା ସହିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍କାର ଚଳାଉଥିବା ଅଧିକାରୀ ଯା ଯାଦିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଷୟ ଯୋଗାଣ ଦତ୍ତ ରହିବ।

DISTRICT PROJECT OFFICE SAMAGRA SIKSHYA, MAYURBHANJ TENDER CALL NOTICE

STEEL AUTHORITY OF INDIA LIMITED Rourkela Steel Plant Rourkela - 769 011, Odisha, India

AFFIDAVIT I Sri Madugula Rajsekhar S/o Sri M Uma Maheswar Rao and Smt. M Vidhyavathi R/o Chandrama Street, Big Bazar, Po-Berhampur, Ps-Bada Bazar, Dist-Ganjam, Odisha

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, SUNABEDA

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, KARANJIA

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY AKASH SHOVA BUILDING, SACHIVALAYA MARG, BHUBANESWAR - 751001

OFFICE OF THE COLLECTOR-CUM-DISTRICT MAGISTRATE, SUNDARGARH Odisha State Child Protection Society, W & CD Department, Govt. of Odisha

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱର



ଏକାମ୍ର ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଯୁବପିଢ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ):

ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମନ ମୋହିଲେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ନୌଟିଆଲ୍। ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଏହି କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଗୀତରେ ମନୁଆଲ୍ ହେଲେ ଦର୍ଶକ। ବିଶେଷକରି ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭିତରେ ଗୋଟିଏ ବି ଚୌକି ଫାଙ୍କା ପଡ଼ି ନଥିଲା। ବାହାରେ ବି ଦର୍ଶକଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୋ ହାଲ୍ଲୀରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପଢ଼ିବା ପଢ଼ିଆ। ସଙ୍ଗୀତର ତାଳେ ତାଳେ ନାଚିଉଠିଥିଲେ ଦର୍ଶକ। ପ୍ରମୁଖ ଗାୟକମାନଙ୍କ ପରି ଯୁବପିଢ଼ି ମଧ୍ୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟରୁ ଉତ୍ସାହ ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଙ୍ଗୀତର ମଜା ନେଉଥିଲେ। ମଞ୍ଚ ନିକଟରେ ଥିବା ଯୁବତୀମାନେ ନିଜ ସେଲଫି ପ୍ରେମରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଯୁବପିଢ଼ି। ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆର ମାହୋଲ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ। ତୁମେ ଚାହଁଲ ବୋଲି ଚକାଆଖି... ଗୀତ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହିନ୍ଦୀ ଗୀତ ବେଶ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୋତାମଣ୍ଡଳ। ହିନ୍ଦୀ ସଙ୍ଗୀତ ତେରି ଜାଣେକା ଗମ୍...ରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯିବେଲେ ନଶା... ନୈୟା ପ୍ୟାର ହେ... ଏକ ମୁଲ୍ଲାକାର୍ ହିଁ ତୁମ ମେରେ... କାଲ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରେ ମୋଁ ଗମ୍ ମିଲ୍ ଗିୟାଆ... ରାତା ଲମ୍ପିଆ, କଟେ ତେରେ ସଙ୍ଗିୟା...। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ଫ୍ୟୁଚର ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏକାମ୍ର ଉତ୍ସବ ଶୁଭ୍ରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ବିଷ୍ଣୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏଥର ଏକାମ୍ର ଉତ୍ସବରେ ଏକାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓଡ଼ିଶାର କଳା, ଫ୍ୟୁଚର, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ସାମଗ୍ରୀ, ଖାଦ୍ୟକୁ ନେଇ ହୋଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ବିଡିଏ) ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକାମ୍ର ଉତ୍ସବରେ ରାଜଧାନୀ ପାଲଟିଥିଲା। ଆକର୍ଷଣୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ବିନ୍ଦୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାକ୍ଷରୀ ସହ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆରେ ଲୋକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ସଙ୍ଗୀତର ମୁହଁନା ସହ ଉତ୍ସବର କାହାଣୀ ଉତ୍ସବ, ଆମ ବ୍ୟଞ୍ଜନ, ଏକାମ୍ର ଖାଜ, ଏକାମ୍ର ରାତି ପୁଁ ମାକେଟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବଲ୍ଲଭତର କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ନୌଟିଆଲ୍ ଲାଲ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ରହିଥିଲା। ଯାହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଶ୍ରୋତାଙ୍କ ଭିଡ଼ ବେଶ୍ ଜମିଛି। ଏଥିସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆମ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଓ ରାତ୍ରିକାଳୀନ ବଜାରରେ ମଧ୍ୟ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଶେଷ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ଓୟୁଏଟି ପରିସରରେ ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି କାଫେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ ମିଶନ ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି କାଫେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେଶ୍ୱ ପ୍ରତାପ ସାହୁ ଏହି କାଫେକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ପୃଷ୍ଠିକର ଖାଦ୍ୟ ମିଲେଟ୍‌କୁ ସହଜବାସାବ ଖାଦ୍ୟ ଆକିରେ ସାମିଲ କରିବା ସହ ମିଲେଟ୍‌ର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି କାଫେ ଖୋଲାଯାଇଛି। ମିଲେଟ୍ କାଫେର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପୃଷ୍ଠିକର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ ମିଶନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପୃଷ୍ଠିକର ପୃଷ୍ଠିକର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇବା ସହ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା ସମ୍ପଦ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମା'ମାନେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହୋଇପାରିବେ। ଏହା ସହିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠିକର ଖାଦ୍ୟ ପାଇପାରିବେ। ଯେପରି ଅଧିକ ଫାଷ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କୁ

ମିଲେଟ୍ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରାଯାଇପାରିବ, ସେଥିପାଇଁ ଏହି କାଫେରେ ପୃଷ୍ଠିକର ବିଭିନ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି କାଫେର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓଡ଼ି ନମ୍ବର ୫୧୫୫୫୫୫୫ ଥିବା ସମ୍ପଦ ଶକ୍ତି ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିଷଦର ମହିଳା ସମ୍ପଦାମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। କାଫେରେ ମାଣ୍ଡିଆଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବରା, ଆଳୁଚପ, ବିଭିନ୍ନ ପିଠା, ଲଡୁ, ଚକୋଲେଟ୍, କେକ୍, ସୁଆଁ ଖୁରା ଆଦି ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିକ୍ରି କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂଣ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ୯ଟି ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି କାଫେ ରହିଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୩ଟି କାଫେ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ସମାରୋହରେ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ କୁମାର ପାଠା, ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉତ, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋହିତ କୁମାର ଲେଙ୍କା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

୬ ସଂସ୍ଥା ସହ ଓରମାସର ବୁଝାମଣା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ): ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାଶ ବିଭାଗରେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଥିବା ଓରମାସ ଆଉ ଏକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓରମାସ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଫାଣ୍ଡା ସହିତ ୬ଟି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସାକ୍ଷର କରିଛି। ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାଶ ବିଭାଗର ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ

ସାକ୍ଷର କରିଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଞ୍ଚାଦଶିକା ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଅମର, ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସୁଶୀଳା ଲୋହାନି, ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ ପ୍ରାଧିକରଣ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷିଣା କୋଷ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅଲକା ଆରୋର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା। ଓରମାସ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ତଥା ସିଇଓ ଗୁହା ପୁନର୍ନା ଚାପସ କୁମାର ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସାକ୍ଷରକାରୀ ଫାଣ୍ଡାର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାମୀଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଉତ୍ପାଦକ ଉଦ୍ୟୋଗ, ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀ, ସ୍ୱାଧୀନ ଗୃହ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଦକ୍ଷିଣା ବିକାଶ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଧିକୃତ ଏବଂ ନିୟୁତ୍ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ଆଦି ବିଭାଗରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଓରମାସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଟାଟା ପାଖାରର ତୃତୀୟ ଚୈତ୍ୟାସିକ ରାଜସ୍ୱ ୧୪,୮୦୦ କୋଟି ଟପିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ): ଟାଟା ପାଖାରର ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ତୃତୀୟ ଚୈତ୍ୟାସିକ ବ୍ୟାବସାୟିକ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଟାଟା ପାଖାରର ରାଜସ୍ୱ ୧୪,୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। କମ୍ପାନୀର ମୁଖ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ବିଭାଗର ଉତ୍ପାଦନ, ପରିବହନ, ଆବଶ୍ୟକ ଓ ନବୀକରଣ ଭଳି ସେକ୍ଟରରେ ଟାଟା ପାଖାରରୁ ଏକାଧିକ ରାଜସ୍ୱ ଅତିକ୍ରମ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି। ଗତ ଆର୍ଥିକବର୍ଷରେ କମ୍ପାନୀ ୧୪,୩୩୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ଅକ୍ଟୋବର-ଡିସେମ୍ବର ଚୈତ୍ୟାସିକରେ ୧୪,୮୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି

ଚୈତ୍ୟାସିକରେ ଟାଟା ପାଖାରର ଉପାଧିକାରିତ୍ୱରେ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଅତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀର ବିକ୍ରୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଲାଭ (ପ୍ୟାଟ) ରେକର୍ଡ ଅତିକ୍ରମ ହାସଲ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଟାଟା ପାଖାରର ତିଷ୍ଟିତ୍ୱସହ ବ୍ୟାବସାୟରେ ପ୍ୟାଟ୍ ୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଲାଭ ହୋଇଛି। ଟାଟା ପାଖାରର ସିଇଓ ଏବଂ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପ୍ରଦୀପ ସିଂହା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆମର ମୁଖ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ଗୁଡ଼ିକରେ କମ୍ପାନୀର ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରହିବା କମ୍ପାନୀକୁ ରେକର୍ଡ ୧୬ କ୍ରମାଗତ ଚୈତ୍ୟାସିକ ପ୍ୟାଟ୍ ଅତିକ୍ରମ ହାସଲ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଉତ୍ତର ଅଧ୍ୟୟନ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ): ସ୍ଥାନୀୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଉତ୍ତର ଅଧ୍ୟୟନ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଆଜି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ବସନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଯୋଗେଷ୍ଟରେ ଏକ ଆଲୋଚନାତମ୍ଭ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡି.ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଓ ଦୁର୍ଲଭାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଯୋଜନା ତଥା ବାସ୍ତୁକଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ଅବସରରେ ଏହି ଆଲୋଚନାତମ୍ଭରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ମତ ବିନିମୟ କରିବା ସମୟରେ ପ୍ରଫେସର

ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଫ୍ୟୁଚର ଭାଷା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାପାତ କରିବା ସହ ଉତ୍ତର କଳାର ଦେଶ, ଉତ୍କଳର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମହିରମାନଙ୍କର ପ୍ରତ୍ନତାତ୍ତ୍ୱିକ ତଥ୍ୟ ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ କଳା, ଭାଷ୍ୟ, ସ୍ଥାପତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ତତ୍ତ୍ୱ ଓ ତଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ମହିରମାନଙ୍କ ସହ ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ରର ଐତିହ୍ୟ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ସେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଉତ୍ତରା ବେଳେ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଓଡ଼ିଶାର ଫ୍ୟୁଚର ଓ ବୈଭବମୟ ଅତୀତର ଅବତାରଣା କରିଥିଲେ।

ଓୟୁଏଟିରେ ଓଡ଼ିଶା ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ମିଳନୀ 'ଏପିପିଓ ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ'



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓୟୁଏଟି) ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ମିଳନୀ (ଏପିପିଓ) ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେଶ୍ୱ ପ୍ରତାପ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଏପିପିଓ ଜରିଆରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ରୋଜଗାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ହେବାକୁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମାମୁଲୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏପିପିଓ ଜରିଆରେ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ସରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ କୁମାର ପାଠା ଯୋଗଦେଇ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବଜାର ଫାହୋଗାକରଣ, ଶେଷ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି ସବୁକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଏପିପିଓ କୁମ୍ପାନୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉତ କହିଛନ୍ତି, ଚାଷୀଙ୍କ ବିକାଶକୁ ପ୍ରାଥମିକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭାବେ ବିବେଚନା କରୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏପିପିଓ ପାଇଁ କାମ କରୁଥିବା ୩୪ଟି ବ୍ୟବସାୟିକ ଓ ୫ଟି ବ୍ୟବସାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଫାଣ୍ଡା ସହ ରୁଚ୍ଛି ସାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋହିତ କୁମାର ଲେଙ୍କା ସାଗର ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଦୀପ କେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସଭାପତିତା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସରିଲା ପଞ୍ଚମ ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରାଭେଲ ବଜାର

ଓଡ଼ିଶାର ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ଐତିହାସିକ ସ୍ଥାନମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସମିପ):



ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଓ ଏପିପିପିଓ ଆଇ.ଡି.ଏ. ମିଳିତ ଭାବେ ଆୟୋଜିତ ୫ମ ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରାଭେଲ ବଜାର-୨୦୨୪ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୪ଟି ଦେଶରୁ ବିଦେଶୀ ଚଳୁ ଅପରେଟର ଏବଂ ଭାରତର ୧୨ଟି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଅଂଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିଦେଶୀ ଚଳୁ ଅପରେଟରମାନେ ତ୍ରୟୋଦଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଚମତ୍କାର ସ୍ଥାନମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ମହତ୍ତ୍ୱରେ ବିମୋହିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ନିମ୍ନିତ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଂଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଲଳିତଗିରି, ରତ୍ନଗିରି, ଉଦୟଗିରିର ପ୍ରାଚୀନ ଚିତ୍ରାବଳୀ ଓ ସୁପ୍ରସୂକ୍ତି ପରିଦର୍ଶନ ସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମର ସମୃଦ୍ଧ ଇତିହାସକୁ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଉତ୍ପାଦକଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ

କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶିଳ୍ପ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟ୍ରାଭେଲ ଏଜେଣ୍ଟି ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗିତା ଓ ସହଯୋଗିତା ବିକଶିତ କରିବା ପ୍ରମୁଖ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିଲା। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଚଳୁ ଅପରେଟରମାନେ ଓଡ଼ିଶା ସହ ନିଜର ସ୍ୱାପ୍ନ ସମ୍ପର୍କ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ସାଂସ୍କୃତିକ ସମୃଦ୍ଧତା ଓ ଐତିହାସିକ ଉତ୍କର୍ଷ ଦ୍ୱାରା ବିମୋହିତ ହୋଇ ଏହି

ଆସି ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦିତ। ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆସାଦିଏସ୍‌ଏସ୍ ଅପ୍ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୋମେଶ୍ୱରୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ କହିଥିଲେ ଯେ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କର ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମରେ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟାଙ୍କକରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ତେଣୁ ଭାରତ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସାକ୍ଷରଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ବଜାର ବୁଦ୍ଧି ଆଣିପାରିବ। ଗଠନମୂଳକ ବୈଠକ ପରେ ବିଦେଶୀ ଚଳୁ ଅପରେଟରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱାସପୂର୍ଣ୍ଣତା (ଫ୍ୟାମ) ଭ୍ରମଣ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଭ୍ରମଣଗୁଡ଼ିକ ଏପିପିଓମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଐତିହାସିକ ଏବଂ ଅନନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରାପ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କର ବୁଝାମଣା ଏବଂ ସାମର୍ଥ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏହା ଏକ ଉନ୍ନତ ସୁଯୋଗ। ଆମେ ଆମର ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହିତ ଏଠାକୁ



ତ୍ରିସ
ରଣ୍ଡା

ବୈଭବଙ୍କ ଶତକ; ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ

ପ୍ରଥମ ସେସନରେ ପୃଥ୍ବୀଙ୍କ ରେକର୍ଡ ଶତକ

କଟକ, ୯/୨(ସମ୍ପାଦକ)

ଚଳିତ ରଣ୍ଡା ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡକୁ ଭେଟିଛି ଓଡ଼ିଶା ଦଳ। ଗାଙ୍ଗାସିତ ତ୍ରିସ୍ତ୍ରା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚମ୍ପ ଇତି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଭ୍ରମଣକାରୀ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଚମ୍ପକାର ବ୍ୟାଟି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଯୋଜନାକୁ ପଣ୍ଡ କରି ଦଳୀୟ ସ୍ଥିତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନେ ଶୁଣ୍ଠି ଅପସାରଣ ସୁଦ୍ଧା ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ବିନିମୟରେ ୨୩୨ରନ କରିଛି। ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟାଟର ବୈଭବ ଚକ୍ର ୧୦୧ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ହାତରେ ୬ ଓକେଟ ବଳକା ଥିବା ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଏଠାରେ ବିଶାଳ ସ୍କୋର କରିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି।



ଅନ୍ୟତମ ଓପନର ସଞ୍ଚିତ ସାଜଖାନ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ସମୟ ଚିଷ୍ଟି ପାରିନଥିଲେ। ସେ ୬୨ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ସୁନୀଲ ରାଜକଙ୍କ ବଳରେ କ୍ଲିନ ବୋଲ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ଝିନକୋଟ୍ ସିଂହ ୧୮୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ ହେବା ସହ ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଜନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଉଭୟେ ମ୍ୟାଚ ବଳ ସମ୍ମୁଖୀନ କରିଥିଲେ। ସହକରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ବୋଲରମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳି ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ବୋଲି ଆଟକରେ ଓଡ଼ିଶା ୬ କଣ୍ଟାକୁ ନିୟୋଜିତ କରି ଶେଷରେ ଯୋଡ଼ି ଭାଇବାଳୁ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ଝିନକୋଟ ୧୬୮ ବଲକୁ ୧୦ଟି ଟୋକା ସହାୟତାରେ ୯୦ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବାମହାତୀ ସ୍ଥିର ହର୍ଷତ ରାଥୋଡକୁ ବଡ଼ ସର୍ବ ମାରିବାକୁ ଯାଇ ଓକେଟକିପର ଆଶାବୀଦ ସାଇକ୍ସ ଦ୍ଵାରା ଷ୍ଟ୍ରି ହୋଇ ପ୍ୟାରିଜିୟନ ଯେଉଁଥିଲେ। ତେବେ ଅପରପାର୍ଟରେ ବୈଭବ ୨୮୯ ବଲକୁ ୧୨ଟି ଟୋକା ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଛକା ସହାୟତାରେ ୧୦୧ ରନ କରି ଶେଷ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟରେ ଏହା ତାଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ଶତକ। ତାଙ୍କ ସହ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ପରିଚିତ ଚେହେରା ତଥା ଅଲରାଉଣ୍ଡର ସ୍ଵପ୍ନ ସିଂହ ୨୧୧ରନରେ ଖେଳୁଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ୯୦ ଓଭର ଖେଳି ୩ ଓକେଟରେ ୨୩୨ ରନ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରାଜକେଶ ସୁନିଲ ଓ ହର୍ଷତକୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ ମିଳିଛି।

ପ୍ରଥମ ସେସନରେ ୨ଟି ଶତକ ପୂରଣ କରିବାରେ ପୃଥ୍ଵୀ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି।

ଉପରାଜ୍ୟ ଓପନିଂ

ସେହିଭଳି ଜାଣୁ କାଶ୍ମୀର ଓ ଘରୋଇ ପୃଷ୍ଠତେରୀ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୧ ଓକେଟରେ ପତନ ଘଟିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଜାଣୁ ୧୦୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ପୃଷ୍ଠତେରୀ ୧୨୨ ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଏହାପରେ ୬୬ ରନ ପଛରେ ଥାଇ ୨ୟ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଜାଣୁ ପ୍ରଥମ ବଲରେ ହିଁ ଓକେଟ ହରାଇଛି। ଓପନିଂ ଆସିଥିବା ଦୃଢ଼ ବୋଲର ଉପରାଜ୍ୟ ମଲିକ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୃଥ୍ଵୀ ଶାଙ୍କ ଶତକ ସହାୟତାରେ ପ୍ରଥମ ଦିନେ ଷ୍ଟ୍ରି ସୁଦ୍ଧା ୪ ଓକେଟ ହରାଇ ୩୧୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ପୃଥ୍ଵୀ ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମ ସେସନରେ ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାଟି କରି ୧୦୨ ବଲକୁ ଶତକ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ୧୫୯ ରନ କରି ପ୍ୟାରିଜିୟନ ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୫ ଓକେଟରେ ୨୪୨ ରନ କରିଛି।



ମ୍ୟାଚରେ ମୁମୁକ୍ତ ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାଟି କରିଛି। ବାଘି ଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଦଳକୁ ଯେଉଁଥିବା ପୃଥ୍ଵୀ ଶାଙ୍କ ଶତକ ସହାୟତାରେ ପ୍ରଥମ ଦିନେ ଷ୍ଟ୍ରି ସୁଦ୍ଧା ୪ ଓକେଟ ହରାଇ ୩୧୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ପୃଥ୍ଵୀ ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମ ସେସନରେ ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାଟି କରି ୧୦୨ ବଲକୁ ଶତକ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ୧୫୯ ରନ କରି ପ୍ୟାରିଜିୟନ ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୫ ଓକେଟରେ ୨୪୨ ରନ କରିଛି।

ଜାତେଜା ପରିବାରରେ ବିବାହ
ରବୀନ୍ଦ୍ର ସହ କୌଶସି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ: ପିତା

କାମ୍ବୁଜ, ୯/୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଅଭିଜ୍ଞ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜାଙ୍କ ପରିବାରରେ ବିବାହ ବିବାଦ ଏବେ ପଦାକୁ ଆସିଛି ଓ ଏ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି। ପୁଅ ରବି ଓ ବୋହୂ ରିତାଙ୍କ ସହ ମୋର କୌଶସି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ ବୋଲି ପିତା ଅନିରୁଦ୍ଧ ସି ଜାତେଜା ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି। ପୁଅର ବିବାହର ମା ଗାୟ ଯେଉଁ ବିବାଦ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପୁଅ ଓ ବୋହୂଙ୍କଠାରୁ ଅଲଗା ରହୁଛି। ତାକୁ କ୍ରିକେଟର ନ କରିଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କର ବିବାହ କରି ନଥିଲେ ଭଲ ହୋଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ଅନିରୁଦ୍ଧ କହିଛନ୍ତି। ଅନିରୁଦ୍ଧ କାମନାରେ ଏକ ପୁଅରେ ଏକା ରହୁଛନ୍ତି। ରିତାଙ୍କ ପରିବାର ସହ ନ ରହି ଏକାନ୍ତେ ଶାଧାନ ଭାବେ ରହିବାକୁ ଚାହେଁ। ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ହିଁ ସବୁକିଛି। ଜାତେଜାଙ୍କ ଜୀବନରେ ତାଙ୍କ ଶାଶୁଙ୍କର ଦଖଲ ବହୁତ ରହିଛି। ୫ ବର୍ଷ ହେବ ନାତୁଣୀର ମୁହଁ ଦେଖିନାହିଁ। ରିତାଙ୍କ ମାତାପିତା ବିଶେଷ କରି ରବିର ଶାଶୁ ହିଁ ସବୁକିଛି ସମ୍ଭାଳୁଛନ୍ତି। ପରିବାର ଉପରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରଭାବ ବେଶ୍ ରହିଛି। ରବିକୁ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ବଢ଼ି ଚୋଲିବାକୁ ବହୁତ ପରିଶ୍ରମ କରିଛି। ଚୋଲିବାର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ମୂଲ୍ୟ ବି ଭାରିଛି। ଶାସ୍ତ୍ର କରି ନର୍ଯ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବଡ଼ ଭଉଣୀ ନୈନା ରବିକୁ କ୍ରିକେଟର କରିବାକୁ ମା ଭଲ ବହୁତ ପରିଶ୍ରମ କରିଛି। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏ ସବୁର କିଛି ମୂଲ୍ୟ ନାହିଁ। ରିତାଙ୍କ ପରିବାର କେବଳ ଅର୍ଥ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି ଅନିରୁଦ୍ଧ କୋଭିଡ ସହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦୫ରେ ଜାତେଜାଙ୍କ ମା ଜଗତୀଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଜତେଜା ପିତାଙ୍କ ସବୁ ଆକ୍ଷେପକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସାକ୍ଷାତକାରରେ ପିତା ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟ ଅର୍ଥାନ୍ତା। କହିବାକୁ ମୋ ପାଖରେ ମଧ୍ୟ ବହୁତ କଥା ରହିଛି। ତେବେ ତାହାକୁ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ କରିବାକୁ ଚାହେଁନାହିଁ ବୋଲି ଜାତେଜା କହିଛନ୍ତି।

ନିଜ ରକ୍ତଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା କଷ୍ଟକର: ସାମି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ଦୃଢ଼ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସାମି ଝିଅ ଆଇରାଙ୍କୁ ବହୁତ ମନେ ପକାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପତ୍ନୀ ହସିନ କାହାଣୀଙ୍କ ସହ ସାମିଙ୍କ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ହୋଇସାରିଛି। ଆଇରା ଏବେ ମା ହସିନଙ୍କ ସହ ରହୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଝିଅଙ୍କ ସହ ସାମିଙ୍କର ଦେଖା ହୋଇପାରୁନାହିଁ ବେଳେବେଳେ ଝିଅ ସହ କଥା ହେଉଛି। ହସିନ ଝିଅକୁ କଥା ହେବାର ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ନିଜ ରକ୍ତ (ଝିଅ) ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା କଷ୍ଟକର ବୋଲି ସାମି ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେବା ଅବସରରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। 'କିଏ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଓ ପରିବାରକୁ ମିସ୍ କରେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏପିତା ଏକ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଥାଏ ଯେଉଁଠାରେ ସବୁକିଛି ଆପଣଙ୍କ ହାତରେ ନଥାଏ। ମୋତେ ଯଦି ପରାୟାସ ଝିଅକୁ ମିସ୍ କରୁଛି, ତେବେ ମୁଁ କହିବି କେହି କେବେ ନିଜ ରକ୍ତକୁ ଛାଡ଼ି ରହିପାରି ନ ଥାଏ' ବୋଲି ସାମି ଏହି ସାକ୍ଷାତକାରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଭଲଖିଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୪ରେ ସାମି ଓ ହସିନ ବିବାହ କରିଥିଲେ ଓ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପରେ ଝିଅ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା। କିଛି ବର୍ଷ ପରେ ଦୁହେଁ ଅଲଗା ହୋଇଥିଲେ। ଝିଅକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାକ୍ଷାତ କରିନାହିଁ। ଆଇରା ସୁସ୍ଥ ରହୁ ଓ ସପକତା ହାସଲ କରୁ ବୋଲି ସେ ଏହି ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି।



କୋହଲିଙ୍କୁ ନେଇ ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଯୁତ୍ଵେ

କୋହଲିଙ୍କୁ ନେଇ ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଯୁତ୍ଵେ: ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କିମ୍ବୁସା କ୍ରିକେଟର ଏବି ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟି ସୁପରଷ୍ଟାର ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ ନିଜର ଭୁଲ ସାକାର କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟ କୋହଲି ଖେଳି ନଥିଲେ। ସେହିପରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟରୁ ମଧ୍ୟ ସେ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। କୋହଲି ଦ୍ଵିତୀୟଥର ପାଇଁ ପିତା ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଟେଷ୍ଟ ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି କଥା ଆଣ୍ଡ୍ରିଓଲ୍ ନୁହେଁ ଓ ଏହି ସୂଚନା ଠିକ୍ ନ ଥିଲା ବୋଲି ସେ ସାକାର କରିଛନ୍ତି। ଝିନିନ ତଳେ କୋହଲିଙ୍କ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରୀ ବାଜାଲୋର ଦଳୀୟ ସାଥୀ ତଥା ବନ୍ଧୁ ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଲାଲକର୍ଣ୍ଣମରେ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପକ୍ଷରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋହଲିଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପିତା ହେବା ପାଇଁ କୋହଲି ନିଜ ପରିବାର ସାଥରେ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ତେବେ ବିଶ୍ଵାସ ନେବା ପାଇଁ କୋହଲିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଧିକାର ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କୋହଲି ଆଗାମୀ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳବେ ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୧୫ ଡିଭିଲାର୍ଯ୍ୟ ଗୋଲକୋଟରେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବ।



MATRIC MATE BSE ODISHA MATRIC EXAM-2024 SUBJECT: TLH PROBABLE QUESTION PAPER

OBJECTIVE

- उषा कहाँ मुस्कराती है? (A) रात के अंत में (B) खुशी से आसमान में (C) भीषण प्राकृतिक विपत्तियों में (D) सुनहरी किरणों में
- आशा का विहंगम गर्व से बार बार क्या उठता है? (A) अपने पंख (B) अपना बक्ष (C) अपनी चोंच (D) अपना स्वर
- आशा का विहंगम कहाँ चढ़ गया? (A) वृक्ष पर (B) पहाड़ पर (C) गगन पर (D) धरती पर
- आँधी के समय कौन छिप गया था? (A) आशा का प्रकाश (B) छोटी सि झोपडी (C) आशा का पक्षी (D) भयभीत मानव
- "बनना" क्रिया का पहला प्रेरणार्थक क्रिया रूप छोट्टिए (A) बनवाना (B) बनाना (C) बनाई (D) बनेगा
- "खाना" क्रिया का सही प्रेरणार्थक रूप छोट्टिए (A) खाया (B) खाई (C) खिलाना (D) खिलौना
- प्रेरणार्थक क्रिया छोट्टिए (A) सोना (B) गिरना (C) चढ़ाना (D) जीना
- किसके मुर्दे के लिए मना किया गया है? (A) दुर्जन के (B) साँसों के (C) सड़े हुए (D)चेतन के
- संशय का कुहासा कैसा होता है? (A) पतला (B) मोटा (C)सुक्ष्म (D) दीर्घकालीन
- सुख की किस मदिरा में जागने वाले को चेतन कहा गया है? (A) विदेशों (B) अधिमानी (C) सोई हुई (D) अचेतन
- ज्वालाएँ धुल जाने के बाद कौन प्रशांत होकर बहता है? (A) नदी का जल (B) प्राणों के खुद्द पवन (C) झरने का प्रवाह (D) शीतल हवा
- ज्वालाएँ धुल जाने का परिणाम क्या होता है? (A) आँखों के स्पष्ट दिखाई पडता है। (B) शीतलता होती है (C) मुँदे नयन खुल जाते है। (D) अंगारों पड़े रहते है
- लेखिका ने गिल्लू के झूले की सफाई कहाँ से लौटकर की? (A) बाहर से (B) कॉलेज से (C)अस्पताल से (D) लंबी यात्रा से
- कैसे देखकर गिल्लू फिर अपने घोंसले में जा बैठता था? (A) लेखिका को (B) किसी दूसरे को (C) लेखिका के साथ और किसी को (D) कुत्ते - बिल्लियों को
- गिल्लू का फूल में खिल जाने का विश्वास लेखिका के क्या देता था? (A) संतोष (B) आनंद (C) धैर्य (D) स्फूर्ति
- क्या देखकर सब आश्चर्य हो रहे थे? (A) गिल्लू का झूला देखकर (B) गिल्लू के नन्हे पंजे (C) गिल्लू का पंडे पर चढ़ना (D) गिल्लू का कार्यकलाप
- डालिया गिल्लू का घर बनने से पहले किस काम में आती थी? (A) फुल रखने के (B) रूई रखने के (C) रद्दी कागज रखने की (D) किसी भी काम में नहीं
- गिल्लू एक — नाम था। (A) जातिवाचक (B) व्यक्तिवाचक (C) गुणवाचक (D) सुन्दर
- सही वर्तनी चुनिए। (A) आत्वाधिक (B) अत्याधिक (C) अतिआधिक (D) अत्यधिक
- सही वर्तनीवाला शब्द है (A) अवतीर्ण (B) अवतिर्ण (C) अवतीर्ण (D) अवतित्र
- "करना" प्रथम प्रेरणार्थक क्रिया चुनिए। (A) करना (B) कराना (C) करवाना (D) करा
- "कहना" द्वितीय प्रेरणार्थक क्रिया चुनिए। (A) कहाना (B) कहना (C) कहलवाना (D) कह
- लीला कहानी पढ़ेंगी। इस वाक्य को भूतकाल में बदलने से होगा - (A) लीला कहानी पढ़ी। (B) लीला कहननी पढ़ी है। (C) लीला ने कहानी पढ़ी। (D) लीला कहानी पढ़ी थी।
- सुलोचना कटक जाएगी। (काल बताइए) (A) सामान्य भविष्य (B) संभाव्य भविष्य (C) संभाव्य वर्तमान (D) सामान्य वर्तमान
- उसने अपने भाग्य को कोस रहा है। शुद्ध करके लिखिए। (A) उसने कोस भाग्य को (B) वे सवको कोसते है (C) वह अपने भाग्य को कोस रहा है। (D) वह अपनी भाग्य को कोस रहा है।

Answer: 1. (C), 2. (B), 3. (C), 4. (C), 5. (B), 6. (C), 7. (C), 8. (B), 9.(C), 10. (B), 11. (B), 12. (C), 13. (C), 14. (B), 15. (A), 16. (D), 17. (A), 18. (B), 19. (D), 20. (A), 21. (B), 22. (C), 23. (C), 24. (A), 25. (C), 26. (D), 27. (C), 28. (A), 29. (D), 30. (C), 31. (B), 32. (B), 33. (A), 34. (A), 35. (D), 36. (A), 37. (D), 38. (B), 39. (A), 40. (D)

ePaper : sakalaeppaper.com Twitter : SakalaNews
News Portal : thesakala.in Instagram : sakalanews
Facebook : SakalaNews Youtube : @SakalaNews

Courtesy: SARASWATI VIDYA MANDIR Neelakantha Nagar, Berhampur, GM.





ଏଫଆଇଏର୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

ସ୍ପେନ୍ ବିପକ୍ଷରୁ ଭାରତର ଅଭିଯାନ ଆଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ 1୨ (ସମ୍ବିଧ)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେସନ (ଏଫଆଇଏର୍) ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ରେ ହରମନପ୍ରାତ ଫିଲ୍ଡ୍ ହକି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ଶନିବାରଠାରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଭାରତ ରାତି ୭.୩୦ରେ ଚୀନ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ସ୍ପେନ୍‌କୁ ଭେଟିବ। ସେହିପରି ଏହି ଦିନ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଓ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ପରସ୍ପରକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ କରିବେ। କଳିଙ୍ଗରେ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଆୟତ୍ତ ୧୦ରୁ ୧୨ ଚାରିଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ। ସେହିପରି ରାଉରକେଲାରେ ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୧୯ ରୁ ୨୫ ଚାରିଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଲିଗର ବାକି ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଖେଳାଯିବ। ଲିଗରେ ଆୟୋଜକ ଭାରତ ଓ ସ୍ପେନ୍ ସମେତ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭାଗ ନେବେ। ସବୁ ଚଳି ଦଳ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଓ ରାଉରକେଲାରେ ପରସ୍ପରକୁ ଅଧିକ ଲେଖାଏ ଭେଟିବେ। ଭାରତ ଶନିବାର ସ୍ପେନ୍‌କୁ ଭେଟିବ। ପରେ, ୧୧ରେ ବିଶ୍ୱର ୧୯ ଦଳ ନେଦରଲାଣ୍ଡସକୁ, ୧୫ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଓ ୧୬ରେ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡକୁ ଭେଟିବ।



ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ କ୍ରେଗ୍ ଫୁଲଟନଙ୍କ ସହ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରାତ ଫି

ମ୍ୟାଚ୍ ଅମାମ୍‌ସିତ ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ସ୍ପେନ୍ ବିପକ୍ଷ ରତ ୭ଟି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଧର୍ତ୍ତରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଭାରତ ଏଫଆଇଏର୍ ମାନ୍ୟତା ୩୯ ନଂ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ପେନ୍ ୮ ନଂ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଓ ରେକର୍ଡ୍ ଭାରତ ସପକ୍ଷରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ସ୍ପେନ୍‌ଠାରୁ ଭାରତ ପାଦେ ଆଗରେ ରହିଛି ଓ ମ୍ୟାଚରେ ଫେବରାଇଟ୍ ବିଦେଶିତ ହେଉଛି।

ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବ୍ୟଗ୍ର ଅଛୁ: ଫୁଲଟନ

ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାର ପାଇଁ ଭାରତ ଏହି ଲିଗ୍ରେ ଜୋରଦାର ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ସହ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନିଜର ଦୃଢ଼ତା ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟ ନେଇ ଆକଳନ କରିବ ଓ ଖାସକରି ଯୁବ ଖେଳାଳିମାନେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା

ପ୍ରମାଣ କରିବାକୁ ବ୍ୟଗ୍ର ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାରତୀୟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ କ୍ରେଗ୍ ଫୁଲଟନ କହିଛନ୍ତି। ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ। ଏଠାକୁ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗସ୍ତ କରିଥିଲା ଓ ସେଠାରେ ପ୍ରାୟ ୭ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ବିପକ୍ଷରେ ୩ଟି ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲା। ସେହିପରି ଆୟୋଜକ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଗୋଟିଏ ଅଧିବିଆଳ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ଖେଳିଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରାୟ ୪-୦ ଗୋଲରେ ହରାଇବା ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ୨-୨ ଗୋଲରେ ଅମାମ୍‌ସିତ ରଖିଥିଲା। ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ୩-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଭାରତ ନେଦରଲାଣ୍ଡସଠାରୁ ୧-୫ ଗୋଲରେ ହାରିଥିଲା। ଏହି ଗସ୍ତରେ ଭାରତ ସପକ୍ଷତା ପାଇଥିଲା ଓ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଭଲ ଖେଳିବ ବୋଲି ଫୁଲଟନ କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ

ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ
୧୦ 1୨: ବନାମ ସ୍ପେନ୍
୧୧ 1୨: ବନାମ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ
୧୫ 1୨: ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୧୬ 1୨: ବନାମ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ

ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡିୟମ

୧୯ 1୨: ବନାମ ସ୍ପେନ୍
୨୧ 1୨: ବନାମ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ
୨୪ 1୨: ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୨୫ 1୨: ବନାମ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ
ବି.କ୍ର. ଭାରତର ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ରାତି ୭ଟା ୩୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଆମେ ଭଲ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିଛୁ ଓ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିପକ୍ଷରେ ଭଲ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛୁ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରାତ ଫି କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ବେଶ୍ ରୋମାଞ୍ଚକ ଓ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ଖାତା ଖୋଲିଲା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଅର୍ଡ଼କାତାୟ ହକି ଫେଡେରେସନ (ଏଫଆଇଏର୍) ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଶେଷରେ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। କ୍ରମାଗତ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିବା ପରେ ଭାରତ ୩-୧ ଗୋଲରେ ଆମେରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଳ୍ପ ଚାଲିକାରେ ଖାତା ଖୋଲିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ପାଇଁ ବନ୍ଦନା କାଟାରିୟା ୯ମ, ଦାପିକା ୨୬ ଓ ସାଲିମା ଟେଟେ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ୫-୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଆମେରିକା ତରଫରୁ ୪୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ସେନ୍ କାନ୍ସି ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଖୋରିବିଜୟ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ୩ ପରାଜୟ ସହ ୩ ଅଳ୍ପ ହାସଲ କରି ଚାଲିକାରେ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୪ଟି ପରାଜୟ ସହ ଆମେରିକା ଖାତା ଖୋଲି ନପାରି ୯ମ ତଥା ଶେଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ୧-୨ ଗୋଲରେ ଚୀନଠାରୁ, ୧-୩ ଗୋଲରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡସଠାରୁ ଓ ୦-୩ ଗୋଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ହାରିଥିଲା।



ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ହରାଇଲା ନେଦରଲାଣ୍ଡସ
ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ୬-୨ ଗୋଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ୮ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସବୁଥିରେ ବିଜୟ ହୋଇ ୨୪ ଅଳ୍ପ ହାସଲ କରି ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି।

ଦିନିକିଆରେ ନିଶାଙ୍କାଙ୍କ ଦ୍ୱିଶତକ

ପାଳିକେଳ, ୯ 1୨ (ଏକେଡ଼ି): ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଘରୋଇ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳର ଓପନର ପ୍ରଥମ ନିଶାଙ୍କା ଅପରାଜିତ ୨୦୦ ରନ (୧୩୯ ବଲ୍, ୨୦ ଚୋକା, ୮ ଛକା)ର ଦ୍ୱିଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳିଛନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଦିନିକିଆରେ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରି ରେକର୍ଡ୍ କରିଛନ୍ତି। ନିଶାଙ୍କା କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବ୍ୟାଟର ସନତ ଜୟସୂରିୟା (୧୮୯ ରନ)କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସର୍ବାଧିକ ଦିନିକିଆ ସ୍କୋରର

ବିକେଟିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଟ୍ୱେ ହାରି ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ବଳରେ ୩ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୩୮୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ୫୫ ରନରେ ୫ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅଜମଲୁଲ୍ଲା ଓମାରଜାଲ (୧୪୯*) ଓ ମହମ୍ମଦ ନବା (୧୩୬) ଲଢୁଆ ଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ୬ ଡିକେଟ୍ରେ ୩୩୯ ରନ କରି ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର ପାରି ନ ଥିଲା।

୭୩ତମ ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ବାସ୍ତବେଇଁ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଅଟକିଲା ଓଡ଼ିଶାର ବିଜୟ ଧାରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ କିର୍ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ବାସ୍ତବେଇଁ ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ୭୩ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳର ବିଜୟ ଧାରା ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଅଟକିଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୨୩ ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଶୁକ୍ରବାର ମାତ୍ର ୪ ପଏଣ୍ଟ (୮୩-୭୯)ରେ ଆକ୍ସ ପ୍ରବେଶ ନିକଟରୁ ହାରି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛି। ଭୁବ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଅଶୋକ କୁମାର ନାୟକ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରମାଗତ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ନିକ୍ଷାଧାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ୯ମ/୧୦ମ ସ୍ଥାନ ଲାଗି ଶନିବାର ଦିଲ୍ଲୀ ସହ ଖେଳିବାର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ବାସ୍ତବେଇଁ ମହାସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ବାସ୍ତବେଇଁ ସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ୱାଟା ବିଭାଗ ଓ କିର୍ ଓ କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିବାର ଶେଷ ହେବ।



ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ ଆୟର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯ 1୨ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତୀୟ ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟର ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ତଳିତ ଜାଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପିଠିରେ ସେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ରାଜକୋଟ୍ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ସମେତ ପୂରା ସିରିଜରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍

ଏକାଡେମୀ (ଏନସିଏ) ଏ ଫକ୍ଟରରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) କୁ ଅବଗତ କରାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଜାଲଣ୍ଡ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ୧-୧ରେ ଅମାମ୍‌ସିତ ରହିଛି। ଅବଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ଦଳ ଘୋଷଣା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇପାରିନାହିଁ।

କାମିନୀଙ୍କ ୫ ଗୋଲ, ପାଓ ଏକାଡେମୀ ବିଜୟ

କଟକ, ୯ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଲିଗ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ବିଦାନାସାଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପାଓ ଏକାଡେମୀ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ପାଓ ଏକାଡେମୀ ୮-୦ ଗୋଲରେ କିର୍-କିସ୍କୁ ହରାଇଥିଲା। ବିଜୟ ଦଳର ପରଖାତ୍ କାମିନୀ ମଲ୍ଲିକ ୫ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଏଠାରେ

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବର୍ଷାବାଣୀ ନାଏକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କୁବ ୪-୧ରେ ପପୁଲାର କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସେହିଭଳି କାଳିବଜାର ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର କିଶୋର କୁବ ୨-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ବିଜୟ ଦଳର ସୋନାଲୀ ତାଳ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ।

୧୦୦ତମ ମ୍ୟାଚରେ ଝାଣ୍ଟରଙ୍କ କାର୍ତ୍ତିମାନ

ହୋବାର୍ଟ, ୯ 1୨ (ଏକେଡ଼ି): ଭ୍ରମଣକାରୀ ସେକ୍ସଲେଣ୍ଟ ବିପକ୍ଷରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା କଡ଼ା ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୧ ରନରେ ବାଜିମାଡ୍ କରିନେଇଛି। ୨୧୪ ରନର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ରୋରମାନ ପାସେଲଙ୍କ ସେକ୍ସଲେଣ୍ଟ ଦଳ ୮ ଡିକେଟ୍ରେ ୨୦୨ ରନ କରିପାରିଥିଲା। ନିଜର ୧୦୦ତମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ୭୦ ରନର ବିଷ୍ଣୋରକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳିଥିବା ଦେଭିଡ୍ ଝାଣ୍ଟରଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଝାଣ୍ଟର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର



ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ୩ଟି ଯାକ ଫର୍ମାଟ୍ (ଟେଷ୍ଟ, ଦିନିକିଆ ଓ ଟି-୨୦)ରେ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି 'ବିରାଟ' କୋହଲି ଓ ରବି ଟେଲରଙ୍କ ପରେ ବିଶ୍ୱର ୩ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଭାବେ ଏହି କୁବରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଝାଣ୍ଟର ଏଥିସହ ଆଉ ଏକ ବିଶ୍ୱ କାର୍ତ୍ତିମାନ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ୧୦୦ତମ ଟେଷ୍ଟ, ୧୦୦ତମ ଦିନିକିଆ ଓ ୧୦୦ତମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍କୋର କରିବାର ବିରଳ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟର ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ନିଜର ୧୦୦ତମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୦୦ ରନର ଏକ ମାରାଥନ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ସେ ନିଜର ୧୦୦ତମ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୨୪ ରନ କରିଥିଲେ।

ଏଫସି ଗୋଆ ସହ ପଏଣ୍ଟ ବାଣ୍ଟିଲା ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଲା ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପର୍ ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍ଏଲ୍)ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି ଓ ଏଫସି ଗୋଆ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଅମାମ୍‌ସିତ ରହିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚର ୪ର୍ଥ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ୍ ଦେଇ ରୟ କ୍ରିଷ୍ଣା ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସିକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ତେବେ ୩୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଏଫସି ଗୋଆର କନ୍ୟା ଗୁପ୍ତା ଏହି ଗୋଲଟି ଶୁଣି ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧ ଗୋଲଶୂନ୍ୟ ରହିବାରୁ ଉଭୟ ଦଳ ଏକ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି ଏଥିସହ ୧୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୯ ବିଜୟ, ୪ ଡ୍ର ଓ ୨ ପରାଜୟ ସହ ୩୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏଫସି ଗୋଆ ୧୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୨୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ମୋହନ ବାଗାନ ସହ ୨୪ରେ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଖେଳିବ।



କଳିଙ୍ଗରେ ଗୋଟିଏ ସମୟରେ ୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗୋଟିଏ ସମୟରେ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜନ କରିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଥିଲା।

ରାତି ୭ଟା ୩୦ରେ ମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରାହଣରେ ସେହି ସମୟରେ ହକି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଭାରତ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି ଓ ଏଫସି ଗୋଆ ମଧ୍ୟରେ ଆଇଏସ୍ଏଲ୍ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ଯୁଦ୍ଧକ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଠିକ୍ ସେହି ସମୟରେ ହକି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଭାରତ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଏଫଆଇଏର୍ ମହିଳା ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାରତ ୩-୧ ଗୋଲରେ ଜିତିଥିଲା।

AN IDEAL PORT of Choice

- Located between Paradip and Vishakhapatnam, the port offers strong proximity to the mineral rich regions of Odisha, Jharkhand and Chhattisgarh
- Legacy of timely performance, reliability and customer satisfaction
- Excellent rail and road connectivity, facilities with low business-friendly tariffs
- All-weather, deep draft port equipped with Material Handling system, Harbour mobile cranes etc.
- Well-connected to NH16 & a part of Golden Quadrilateral, through a 5 km NH516
- Shorter channel length coupled with low waiting periods
- Existing stockyard of 4,00,000 square meter

www.gopulpurports.in